

Redacción y talleres, Factor, 7.

FUNDADOR: D. MANUEL M. DE SANTA ANA

Administración, Arenal, 1.ª plal.

AÑO LXXV.—NUM. 23.393

MADRID.—VIERNES 15 DE SEPTIEMBRE DE 1922

VARIAS EDICIONES DIARIAS

DESDE SAN SEBASTIAN

El caballo del Rey

¿Por qué toda España no había de ser como un gran San Sebastián? Seguramente ninguna ciudad moderna del Mundo es tan encantadora. No le sobra nada, ¡nada!

Viendo esta ciudad alegre, próspera y conqueona, no puede uno menos de envidiar la suerte de los vecinos donostiarras y sobre todo de los ediles donostiarras, quienes seguramente, al morir, van derechos al cielo, por buenos ciudadanos.

San Sebastián es un París sin estorbos, sin aditamentos inútiles y superfluos. Aquí hasta el vicio es honrado. Es un París al que una gran escoba hubiese librado de toda suciedad y escombros y al cual, además del Sena canalizado y cruzado por magníficos puentes, se hubiese regalado una playa, una bahía, unos montes y un mar verdaderamente de película.

¿Qué magnífico espectáculo el que ofrecía el hipódromo de Lasarte, en el pasado domingo! Ya sabéis que se corría el gran premio del medio millón de pesetas. ¡Un millón de francos! Era el premio de Alfonso XIII, y a disputarlo habían venido los mejores caballos y los mejores jockeys de Europa.

Una imprevisión indisculpable deslució una fiesta que hubiera sido grandiosa, de haber estado debidamente organizada. ¡Y nosotros que hubiéramos apostado por el caballo del Rey, de haber podido llegar a tiempo! Nos lo decía el corazón; mejor dicho, nos lo decía el diablillo romántico que sueló acompañarnos en esta clase de espectáculos.

Un premio del Rey, en el que corre un caballo del Rey, y en una carrera presidida por el Rey, ¿no es lo más hermoso y poético que sea el jockey del Rey quien gane? He ahí una bella historia:

«Una vez hubo una carrera de caballos en la que corría el caballo del Rey. El premio era de un millón. Asistió medio mundo, de todas partes. El hipódromo era tan hermoso como un campo de batalla en día de victoria. En la tribuna real estaban los Soberanos. El Rey, muy gentil, de gran uniforme. La Reina, entre sus damas, más hermosa que la luna entre las estrellas, y los Principitos, como unos ángeles; todos muy contentos.

Y empezó la carrera más sensacional, la del premio del Rey, la del gran premio, y los caballos salieron veloces, como si llevaran alas. Eran los favoritos de las mejores cuadras del Mundo, y todos, a cual más afamados, eran dignos del triunfo. ¡Pero el primero en alcanzar la meta fué el caballo del Rey! Y todo el mundo se llenó de júbilo porque el triunfo del Rey fué considerado como un triunfo de todos. Y el Rey, entusiasmado, bajó de la tribuna real y por sus propias manos entregó la copa de oro a su jockey victorioso y lo felicitó efusivamente, y después, con sus propias manos también, el Rey asió las bridas de su caballo vencedor y lo paseó en triunfo, y todo el mundo batía palmas con frenesí, y los Principitos, en la real tribuna, no cabían en sí de gozo. Y la Reina, entre sus damas, sonreía feliz y resplandecía de hermosura, como la luna entre las estrellas. Y en verdad que al ver tanta felicidad y tal desbordamiento de alegría, el campo hipico era como un campo de batalla después de una victoria decisiva, y era también como cuando en los tiempos antiguos se celebraba la consagración de los héroes o de los poetas.»

Esta mañana, al llegar a la playa, vimos la bahía sin los barcos de guerra. Habían zarpado temprano el «Curacao», el «Vasco de Gama», y el «España». Quedaba sólo la «Nautilus», con lo cual la bahía tenía un carácter romántico como en los tiempos aventureros en que no había barcos de vapor.

Ayer hablamos pasado la tarde muy agradablemente, en el «España», en una fiesta de despedida. La muchachada no cesó de bailar, porque la música del navío, y la del Jazz-band, en una alternativa continua, no cesaron un instante.

Las niñas más bonitas se disputaban la felicidad de bailar con el Príncipe de Asturias y su hermano D. Jaime. Después pedían a los marineros las cintas de sus gorras para ostentárselas en sus sombreros, o como brazaletes.

Hubo un momento en que todo el mar parecía burbujeante de champaña, como si todo el vino descorchado se hubiese vertido sobre las olas. Ya de noche, los navíos de guerra dibujaron con iluminaciones eléctricas, sobre el fondo negro del cielo y de la mar, los esqueletos de sus formas fantásticamente.

Nosotros entonces pensamos en el efecto admirable y ofuscador que hubieran hecho nuestros hermosos barcos, así iluminados, en la bahía de Alhucemas.

GOY DE SILVA

ción, porque los demás son trasladados o cesantías de igual cargo.

Claro es que no faltaban gentes que hiciesen notar que algunos de los cesantes no eran muy afectos a la situación actual, aunque hayan prestado servicios a la misma; pero precisamente en el comentario se puede encontrar explicación a la causa de las vacantes.

Se decía que uno de los gobernadores cesantes, íntimo amigo de un ex ministro maurista, había dimitido, obedeciendo a indicaciones de éste.

El artículo de anoche de nuestro querido colega La Epoca también ha ofrecido motivos para la murmuración de aquellos que forzosamente han de encontrar en todo materia abonable para ella.

«El artículo—dice un conservador—no es mas que una ratificación de lo dicho anteriormente, y además responde al pensamiento de la mayoría del partido.»

Añadía dicho conservador que a nadie puede extrañar que el mes próximo, antes o después de la reunión de las Cortes, con cualquier motivo, los liberales concentrados pidan el Poder; pero sobre esto ya se ha hablado bastante. «No basta—añadía—que lo pidan, es menester dar ocasión para que se lo concedan. Como para esto sería menester que el Gobierno sufriera algún descalabro, y hasta ahora sucede todo lo contrario, será preciso que sigan esperando mejor ocasión, pues de lo contrario resultaría que quienes se pasan la vida pidiendo Gobiernos estables y Cortes duraderas, serían precisamente los que luego no practican tales doctrinas.»

JUAN BELMONTE

¿SE RETIRA? ¿NO SE RETIRA?

Las noticias de que Juan Belmonte viene a España para no volver a vestir el traje de luces no han tenido aún confirmación.

El 19 de octubre del año pasado marchó Belmonte de España. A un amigo suyo, médico notable, le dijo el trianero que pensaba hacer allí una larga temporada y que a su regreso no sería difícil que dejase su arriesgada profesión.

Y marchó a Méjico y toreó veintitrés tardes consecutivas y ocho o nueve en el Perú. Las corridas las toreó a 40.000 pesetas y un beneficio en cada uno de estos países.

Claro que si se tiene en cuenta el capital que ya poseía Belmonte y lo ganado ahora por aquellas tierras, no es difícil que piense el valiente «Terremoto» en su retirada, aunque con ella de un golpe serio a la afición taurina, que tiene en él su principal ídolo.

En Méjico y en Lima se le presentó una temporada magnífica este año, porque sus primeras actuaciones habían constituido grandes éxitos. Ahora tenía fantásticos contratos que no ha querido aceptar, y esto es lo que ha hecho pensar que Belmonte se retiraba del toreo.

Hemos procurado obtener una información directa, y para ello nos hemos entrevistado con su apoderado, D. Joaquín Gómez de Velasco.

Sólo sabe este señor que Juan embarcó en los primeros días de este mes a bordo del vapor «Ortega», que llegará a España a fin del actual o primeros de octubre. Así se lo comunica Antonio, el mozo de estochos, en una carta, en la que le dice, además, que ha rechazado su jefe los contratos para actuar en cuatro corridas de toros en diversas localidades del Perú y que ha rescindido el contrato con la Empresa de la capital.

Belmonte es un hombre de un carácter especial, reservado, por lo cual no es de extrañar que ni el Sr. Gómez de Velasco ni Antonio puedan afirmar a estas horas nada de sus propósitos, aunque todo lo que dejamos apuntado haya inducido a pensar en su retirada, de la que aún no ha dado cuenta a nadie, como a nadie dijo que pensaba en casarse hasta que se celebró la boda.

Belmonte, según cálculos muy aproximados, ha ganado en estas campañas cerca de un millón de pesetas.

Si el fenómeno del toreo se va de la profesión, hará su retirada silenciosamente, sin despedidas, sin aparato de ningún género.

CHARLOT, CHISPA Y SU BOTONES VAN A TOREAR EN PARIS

En París van a actuar Charlot, Chispa y su Botones con su toreo cómico, ejecutando todas las suertes; es decir, matando, cosa que parecía muy difícil de lograr en la capital de Francia.

Una Empresa, que se va a hacer de oro, tiene construida una magnífica plaza, según las noticias que hemos tenido, que va a ser instalada en el Trocadero, para dar unas cuantas corridas con los aplaudidos toreros cómicos, que harán las delicias del público.

Precuraremos ampliar esta información tan pronto como tengamos datos de fecha del debut y otros interesantes detalles.

TARRERO

MUY EN BREVE

«Las Memorias del Kaiser»

LA APERTURA DE LOS TRIBUNALES

El ministro de Gracia y Justicia cree que debe separarse, en la Magistratura, la categoría del sueldo

El solemne acto de hoy

EL ACTO

Se ha celebrado, a las doce del día de hoy, en el paraninfo de la Universidad Central, el acto anual de la apertura de los Tribunales.

Presidió el ministro de Gracia y Justicia, Sr. Ordóñez.

Tomaron asiento a su derecha el presidente del Tribunal Supremo, Sr. Ciudad Auriol y los magistrados Sres. Muñoz y Obaya; y a su izquierda, el rector de la Universidad Central, Sr. Carraco; el magistrado Sr. Marín de la Bárcena, y el fiscal del Tribunal Supremo, Sr. Covián.

El ministro vestía de toga y lucía el gran Collar de la Justicia.

Figuraban en estrados las representaciones a que alude la ley Orgánica.

Asistió, por el Colegio de Abogados, el señor Sol.

El público, como siempre, muy escaso. Discurso del ministro

Con singular conocimiento del tema tratado y con sinceridad y valentía nada corrientes, ha dedicado su discurso el Sr. Ordóñez a señalar defectos de la organización de los Tri-



El ministro de Gracia y Justicia, D. Mariano Ordóñez, que ha leído hoy un discurso en el acto de apertura de los Tribunales

bunales y de organismos que con ellos guardan relación y a apuntar remedios.

LA MAGISTRATURA ESPAÑOLA

«Con la mano puesta sobre el corazón os digo, y diría a España si, hablando yo desde aquí, España me oyera, que en su afán de dignificarse, que en su anhelo de depuración y de mejora, que en su perseverante esfuerzo para lograr la impecabilidad, nadie, en ningún orden de la actividad humana, la aventaja. Como en toda colectividad, ni son todos sabios, ni son todos puros. Pero volved los ojos adonde queráis. Contemplad esos países donde garantidos los juzgadores por una espléndida retribución contra la preocupación diaria del vivir y aun contra la tentación de la codicia, parece que ha de quedar el espíritu libre de toda traba que le impida consagrar por entero la inteligencia al saber y la conciencia a la virtud; y recordad a los vuestros y las condiciones en que viven y las presiones que todavía soportan; y si no os dejáis dominar por el enervador pesimismo que se nos ha incrementado en el alma y al propio tiempo ha se recrea enfermizamente en la comparación de nuestras flaquezas propias con las excelencias ajenas, desdeña y olvida los defectos de fuera y las virtudes de casa, exclamaréis conmigo: ¿Aquéllos? Sí; iguales, acaso; mejores, no.»

ANQUILOSAMIENTO DE NUESTROS CODIGOS

Viva aún, pero desvaída y maltrecha, como si algún novelesco inquisidor la hubiese condenado al eterno olvido en una mazmorra, está la disposición de nuestro Código civil que señala para su reforma un plazo ya triplicado con exceso; y perduran en el Código instituciones como el Consejo de familia, que en tan largo período no ha podido adaptarse a nuestras costumbres, como artículo de importación extranjera; y sigue la mujer casada en tal condición de inferioridad jurídica que se

asemeja para ella el matrimonio a la servidumbre medieval.

Nada se estatuyó todavía sobre el acoplamiento del Código a las legislaciones forales que se yerguen todavía sobre la movediza base de las opiniones de los intérpretes.

Volved los ojos al Código penal, con su medio siglo de vida, con su rigidez matemática en la aplicación de penas, con su natural desconocimiento de las nuevas modalidades del delinquir aportadas por las extraviadas derivaciones de la lucha social.

Siempre, o casi siempre, fracasó el empeño ante la muralla hosca levantada por el recelo de los partidos izquierdistas temerosos de que, bajo las inocentes apariencias de un precepto vulgar, escondiese la malicia reaccionaria algún tóxico mortal que diera al traste con nuestras libertades públicas.

EL JURADO

Y por el invencible temor a ser acusados violentamente de reaccionarios enemigos del progreso, cuantos miramos con espanto lo que ocurre ni ponemos mano ni pedimos que la ponga nadie, no ya en la supresión, sino siquiera en la reforma de la ley del Jurado, restringiendo su competencia, depurando las condiciones exigidas para el ejercicio del cargo, determinando penalidades adecuadas para quienes se sustraigan al cumplimiento de tal obligación, limitando la arbitrariedad de las recusaciones, estableciendo normas para el desarrollo breve y claro de la prueba, aumentando las facultades del presidente, reduciendo a uno los tres magistrados del Tribunal de derecho, permitiendo la deliberación en común de jueces populares y técnicos para que del veredicto surja, sin sorpresas, la pena que el Jurado aspira a imponer y que toma como norte y guía en sus respuestas, cuya aparente incongruencia no obedece en muchos casos a otra causa.

EL CODIGO DE COMERCIO

Del Código de Comercio tampoco puede decirse cosa que ignoreis vosotros ni aun desconozca el vulgo. Relativamente joven, dejó de ser moderno. El sorprendente desarrollo de la vida mercantil, la profusión de modalidades imaginadas para el empleo del crédito, le envejecieron muy de prisa.

No hace muchos días que apareció en las columnas de la Gaceta el remedio a una necesidad que se manifestaba con amenazas pavorosas. Pero aun quedan entre el articulado del Código resquicios por donde escapan a nuestra legislación materias tan importantes y de tan considerable trascendencia jurídica y económica como todo lo que se refiere a Sociedades de responsabilidad limitada—forma de asociación que, frecuentísima en el extranjero, se va aclimatando en España—y a sucursales de Sociedades extranjeras—industriales o mercantiles, y entre éstas, principalmente, las bancarias.

LA COMISION DE CODIGOS.—ORGANISMO RETARDATARIO DE LA REFORMA

Y ¿por qué no se remedia todo eso? Es añejo el mal; lo percibimos todos; clamamos por el remedio; nos dolemos del daño que la inacción produce. Tenemos una Comisión de Códigos para elaborar las reformas; gobiernos que las prohíben, Parlamento que las vota. Y no se hace nada o se hace muy poco. ¿Qué ocurre, pues?

La Comisión de Códigos, nadie lo duda, trabaja, trabaja mucho, trabaja sin descanso, trabaja admirablemente. Pero sus esfuerzos incansables y meritorios, que en el orden doctrinal y científico alcanzan con frecuencia los lauros de la victoria, son, en el orden práctico y legislativo, de una dolorosa esterilidad.

Quedamos, pues, en que es una entidad autorizada, autorizadísima. Pero añado ahora, con humildad y con respeto, que el mal de que adolece es precisamente el exceso de su autoridad personal. Es un caso singular en la fisiología político-administrativa de nuestro país: sobra órgano para la función.

Requiere para el acierto una compenetración íntima entre la Comisión y el ministro, que, respetando la autonomía de cada cual, consolide, sin menoscabo de nadie, los mutuos vínculos, en la consiguiente relación de dependencia.

EL SINDICALISMO EN LA MAGISTRATURA

Y séame ante todo lícito aprovechar el instante de rendir un efusivo testimonio de admiración y de respeto a la serena equanimidad con que los funcionarios judiciales han sabido resistir al contagio sindicalista que llegó a

LA SITUACION POLITICA

Los artículos de «La Epoca», y los comentarios de hoy

Como algunos de vosotros han tratado de señalar contradicciones en los dos últimos artículos de «La Epoca» sobre las concentraciones, dice anoche este querido colega:

«Del artículo que entonces escribimos, no quitamos un ápice, y cuanto entonces se dijo, dicho está, porque no hay contradicción ni atenuación de ninguna clase.

No era para nadie un secreto que el señor Sánchez Guerra abrigaba la idea de una concentración de fuerzas conservadoras, aun cuando no sea exacto que haya mantenido algunas de las conversaciones que se le han atribuido. Pero, ¿concentración de qué? Nada de eso de «concentración reivindicadora y dignificadora»; porque reivindicar, ha reivindicado bastante este Gobierno, y dignificar, ya hemos dicho que los conservadores ni ponen cátedra ni asisten a cátedra de dignidad, porque tienen la suya, y a los demás dejan con la de ellos.

Pero, ¿quiere decir eso que la concentración fuese algo preferible a la total homogeneidad? No. Entre un partido homogéneo y una concentración, la eficacia en la gobernación estará siempre de parte del primero. Se puede ir a las concentraciones, porque la idealidad y la oportunidad lo exija, no como una amalgama caprichosa, a las cuales dicho quedó que no volverá a prestarse el partido conservador.

Así, por ejemplo, para argumentar con ejemplos de otros campos, nosotros deseáramos que hubiese un partido liberal, uno solo, con su fe y su disciplina. No lo hay, v.

como supletorio, vemos que se forma una concentración, y lo aplaudimos y deseamos que se ensanche. Pero eso no quita el convencimiento de que el partido era preferible. ¿Está claro?

Pues trayendo el ejemplo al campo de la derecha, hay un partido conservador, con mayoría en el Parlamento, apto para gobernar, y cuya aptitud no puede haberse acreditado mejor. Hay otras fuerzas socialmente conservadoras, y se pensó en atraerlas, en sumarlas a los esfuerzos de la gobernación. El Sr. Maura se negó a esa concentración anticipadamente, y nosotros advertimos que a esa otra, preconizada por el ilustre hombre público, y triplemente ensayada con la más absoluta de las esterilidades, no se prestaría de aquí en adelante el partido conservador.

Creemos que esto es bastante claro, que no caben habilidades ni equívocos, y será inútil el alfiler de los dos queridos colegas. Lo escrito, escrito está.»

LOS COMENTARIOS DE HOY

No han abundado esta tarde los comentarios políticos; pero, sin embargo, hay dos cosas que no podían dejarse pasar sin llamar la atención de los comentaristas.

Una de éstas era la combinación de gobernadores.

Todo el mundo reconocía que no es de creer que en vísperas de acontecimientos políticos un Gobierno se decida a poner a lítica del Rey una combinación de gobernadores que comprenda a 18 provincias, en la dores que comprende a 18 provincias, en la que hay cinco cesantes y tres de nueva crea-

prender eficazmente en tantos organismos del Estado, agrupando a sus miembros en verdaderas Sociedades de resistencia, con sus Juntas directivas públicas y secretas, con sus órdenes ocultamente cursadas y estrictamente obedecidas, y con el arma temerosa de la huelga aplicada a pasto para obtener mejoramientos de retribución y no sé si disminución de horas de trabajo.

LA CAIDA DEL BUEN JUEZ

Joven, animoso, henchidos de amor al ideal los huequecillos del espíritu donde anidará más tarde la experiencia, penetra el nuevo juez en el pueblo de su residencia, imbuído el pecho de santo horror al caciquismo. Hosto y receloso, recibe con displicencia cualquier demanda de las autoridades locales. Estas, más duchos en la intriga basta que en la diplomacia sutil, responden con un desplane. Y ya surgió el conflicto. Interviene el amor propio. La situación se agría. Los enemigos del caciquismo imperante, que suelen ser caciques en expectativa de destino, asoman entonces para aplaudir al juez y encarecer su recto espíritu de independencia. En plena batalla, el juez, celoso de su dignidad y resuelto a mantener la supremacía de su fuero, estima y agradece todos los concursos. Juega el apasionamiento su carta. De las actitudes se pasa a las actuaciones. Y por obra del diablo, aquel buen juez, campeón de la justicia, Quijote de la independencia judicial, truécase inconscientemente en servidor de un bando político. Y como al buen hidalgo manchego le acontecía, de esas portentosas batallas contra endriagos, encantadores y gigantes quedan sólo hechas pedruzcos las aspás de un molino, unas ovejas lanocadas o unos pellejos de vino acuchillados.

Puesto a señalar anomalías, no quiero pasar por alto una de las que más constantemente se producen y mayores gérmenes de irregularidad e indisciplina siembra en el organismo judicial. Refiérome a la propensión tan difundida a no estimar el deber de residencia en el mismo grado de importancia que los de proceder con rectitud o de no dedicarse a la embriaguez. Singularmente aquellos empleos cuyo lugar de destino es inmediato a grandes capitales, hállese abandonados con frecuencia nociva.

EL ESCALAFON COMO CAUSA DE GENERAL DESCONTO

Otras formas de malestar derivan de graves defectos de organización, que no son exclusivos de la carrera judicial, sino que extienden su maléfica influencia a todos los Cuerpos de funcionarios del Estado. Aludido con estas palabras principalmente a ese funesto escalafón, obstáculo insuperable para todos los propósitos de mejoramiento de servicios, obsesión enfermiza de todos los servidores del Estado.

LA NOVATADA DEL FUNCIONARIO JUDICIAL

Van nuestros jóvenes funcionarios, sin haber realizado eficazmente las prácticas profesionales tantas veces ordenadas, desde la silla de sus ejercicios de oposición al sitial de juzgador de un poblacho cualquiera, y al llegar, el secretario le tantea, colocando sobre su mesa los asuntos pendientes, donde entre pleitos vulgares se desliza a veces un enrevesado problema jurídico; y cuando lo estudia, tiene que interrumpir su tarea porque le llaman para instruir las primeras diligencias de un crimen que, en el natural sobresalto del novicio, se le antoja misterioso, y si no encuentra la averiguación de todo a la Guardia Civil, ha de poner a prueba, para dirigir el sumario, más que su saber su ingenio; y allí vive solo, aislado, sin atreverse a intimar con nadie, porque el aburrimiento de los pueblos es avivador fecundo de la chismografía calumniosa, receloso de tropiezos con el alcalde, o con el cura, o con el señorón, o con la federación agrícola o la sociedad obrera; hasta que un día llega el anhelado ascenso y con él la obligación de trasladar por su cuenta familia y mobiliario a otro pueblo, algo mejor generalmente, donde se reproduce, sobre poco más o menos, la misma serie de inquietudes y trabajos; y desde allí, al cabo de los años, obtiene el Juzgado de término, donde suele ser más amable el cargo, aunque aumente la pesadumbre de los deberes, porque las condiciones de la población son distintas y porque la experiencia adquirida le permite desenvolverse con mayor soltura.

SUPRESION DEL ESCALAFON Y AUMENTO PERIODICO DE SUELDO

Pues si tantos estragos produce el escalafón, suprimámoslo, que ya es hora. Desliguemos definitivamente el sueldo y la categoría. Que el funcionario sepa, al ingresar en la vida administrativa, que su remuneración aumentará periódicamente, en plazos preestablecidos y con incrementos determinados; de suerte que a toda hora, sin contar la edad ni medir la salud de sus compañeros para calcular seguridades de jubilación y probabilidades de óbito, pueda conocer el sueldo que ha de disfrutar en un momento dado de su carrera administrativa, sea cual fuere el puesto que entonces ocupase.

La aplicación de este principio a la mayor parte de los servicios del Estado determinaría, no obstante la mejora de remuneración, una baja positiva de su coste, porque simultáneamente podría y debería acordarse, sin daño ya para nadie, una considerable amortización que redujese el número de funcionarios a la cantidad absolutamente indispensable. Y ganaría, al propio tiempo, los servicios, hoy subordinados a las conveniencias del escalafón, porque podrían, en muchos casos, simplificarse, ya que entonces los empleados públicos serían los más interesados en reducir su labor a normas de sencillez.

LOGICA ORGANIZACION DE LOS TRIBUNALES

Respondiendo a los dos principios fundamentales de una organización razonable de

la Administración de justicia, máximo acercamiento y mínima complicación, parece que habría suficiente con tres órdenes de Tribunales, dejando aparte la justicia municipal, que constituye por sí sola un arduo problema de solución difícilísima: Juzgados de primera instancia e instrucción, Audiencias, Tribunal Supremo.

CATEGORIAS Y ASCENSOS

Recuérdese, ante todo, que la categoría y el sueldo son en mi pensamiento dos cosas distintas y totalmente desligadas. Continuando en la misma categoría, el sueldo mejora por la sola acción del tiempo. Puede elevarse la categoría sin que el sueldo experimente modificación alguna hasta que transcurran los años precisos para que el aumento sobrevenga.

Lógicamente, pues, en la carrera judicial sólo deben señalarse tres categorías diversas: jueces, magistrados de Audiencia, magistrados del Tribunal Supremo. De igual modo, en la carrera fiscal deben ser tres las categorías: promotores fiscales, fiscales de Audiencia, fiscales del Tribunal Supremo.

Lo que no debe mantenerse es la clasificación actual en Juzgados de entrada, ascenso y término. Coinciden ordinariamente la importancia del Juzgado, en razón al número de pleitos y causas que tramita, con la importancia de la población donde se halla establecido. Y si, como luego indicaré, se declara una preferencia para la ocupación de vacantes en favor de los funcionarios más antiguos, automáticamente irán a desempeñar los Juzgados más difíciles aquellos jueces que, por su antigüedad, hayan acaudalado mayores caudales de experiencia.

REGIMEN DE TRASLADOS

En la carrera fiscal, libertad absoluta para el ministro. En la carrera judicial, determinación de preferencia por razón de antigüedad, salvo informe contrario de la Inspección de Tribunales.

Y el relevo es forzoso cuando se manifiesta la inadecuación de las condiciones del sujeto a las del cargo que ejerce. Un juez maravilloso en La Coruña puede resultar detestable en Valencia. Un magistrado integérrimo y talentado puede fracasar en las funciones gubernativas de índole política y social de presidente de Audiencia. Hay que procurar el cumplimiento de la fórmula inglesa: «The right man in the right place».

REGIMEN DE ASCENSOS

Reducidas a tres las categorías, y desligadas del sueldo, el problema se simplifica considerablemente. No debe pasarse de una categoría a otra sin haber cumplido un número determinado de años de servicio efectivo. Por designación de los compañeros más antiguos de su categoría y los más modernos de la superior puede formarse, de un año para otro, la lista de los que reúnan merecimientos bastantes para el ascenso. Revisada la lista por la Inspección, para eliminar posibles, aunque no probables errores, de ella elegirá libremente el ministro los funcionarios que hayan de ser promovidos en cada vacante.

INCOMPATIBILIDADES

Yo me inclinaría a proponer que a los cinco años de residencia pudiera ser trasladado el funcionario judicial; pero si no lo fuere dentro de los tres meses siguientes, se considerará prolongada la posibilidad de su permanencia por prórrogas sucesivas de tres años, siempre que al terminar cada una de ellas no utilizase el ministro su facultad en el mismo plazo antes indicado.

LA ANTIGÜEDAD COMO NORMA DE ASCENSO

La antigüedad, racionalmente, es un elemento que debe tenerse en cuenta, pero no es el único; más fundamental que la antigüedad es, sin duda alguna, la aptitud, cuando se encuentre medio de apreciarla que aleje todo recelo de arbitrariedad. La prioridad sistemática del más antiguo, aplicada a todo, es absurda, porque es injusta.

A muchos oí proclamar la conveniencia de mudar el ritual de la apertura de Tribunales por entender que huelga la obligación impuesta al ministro de Gracia y Justicia de leer un discurso. Pido a Dios que no sea el que acabáis de oír causa bastante para que tal opinión se difunda y todos exijáis, a coro, la derogación del precepto.

La Memoria del fiscal

El fiscal del Tribunal Supremo, Sr. Cobidán, ha desarrollado en su Memoria, con la abundancia de doctrina, profundidad de concepto y justeza de dicción de siempre en él, el tema «Tratamiento del reo conforme a las leyes y a las costumbres, prácticas, usos y estilos de nuestros Tribunales, tema que para su más clara exposición ha dividido en varias secciones o apartados, que titula «El reo en la historia de nuestro procedimiento penal», «El sistema acusatorio tradicional», «Las garantías del reo bajo el régimen del sistema inquisitivo», «La situación del reo bajo el régimen constitucional», «La situación del reo en el Derecho actual», «Efecto de las gracias y privilegios en materia penal» y «La implantación del sistema acusatorio cual remedio supremo».

Es, repetimos, un trabajo meritorio, y según costumbre, contiene al final como apéndices, Memorias de los fiscales de las Audiencias, circulares en instrucciones de carácter general y cuadros estadísticos referentes a causas pendientes y despachadas, asuntos en que han intervenido el Tribunal de Derecho o el del Jurado, recursos de casación, etc.

COCHES PARA BODAS

Magníficos carruajes para bodas y días de campo. Fídanse precios a las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Paseo de los Pontones, número 2.

NUESTRA ACCION EN AFRICA

Llegan los del reemplazo del 21.--Los prisioneros serán rescatados.-- Abd-el-Kader propaga el Protectorado.--Cómo se expresan los kaides.--Cumplimentando al Jalifa.--El proceso del desfalco.

PARTE OFICIAL

El alto comisario de España en Marruecos, desde Tetuán, comunica lo siguiente: Sin novedad en territorios Ceuta-Tetuán. En territorio Larache, fuerzas de la quinta mía han efectuado recorrido por Beni-Uria, sin novedad, observando que los ganados de Sumata pastaban en la orilla izquierda del río Telataz y mucha tranquilidad en todo el campo. Tampoco ocurre novedad en el territorio de Melilla.

DE MELILLA

PASEOS MILITARES.—LAS BATERIAS DE TUGUNTZ.—BOMBARDEO.—EL TEMPORAL.—LOS DEL 21

Melilla, 15.—Las tropas continúan efectuando paseos militares sin ser molestadas. El batallón de Valladolid recorrió el campo comprendido entre Uzuga y Monte Arruit. El regimiento de Ceriñola se aventuró hasta Beni-Faklan y Tauriat-Zag. Las baterías de Tuguntz hicieron fuego contra grupos rebeldes que se presentaron en aquellas proximidades.

Una escuadrilla de aparatos del aeródromo de Nador ha bombardeado la zona donde el enemigo tiene emplazado el cañón que dispara contra Dar-Quebdani. El temporal que descargó durante la madrugada en esta zona derribó la techumbre de un bloque situado entre Dar-Azugar y el morabito.

A bordo de los vapores «Villarreal», «Sister» y «Vicente Ferrer» han llegado, procedentes de Málaga, los contingentes de 1921, formados por los regimientos del Rey, Wad-Ras, Gravelinas, Telégrafos y Ferrocarriles, primeras Comandancias de Intendencia y Sanidad, segundo pesado del regimiento a caballo y batallón de Radiotelegrafía, que han de sustituir a los soldados del cupo de 1919. Las fuerzas fueron recibidas por los jefes y oficiales de todos los Cuerpos y una banda de música. Al desembarcar se dieron vítores.

Las tropas marcharán en seguida a sus respectivas posiciones.

LOS PRISIONEROS SERAN RESCATADOS.—DESCUBIERTA.— POSICIONES AGREDIDAS

Melilla, 15.—El comandante general ha recibido el siguiente telegrama del comisario superior: «Contesto al telegrama de V. E. respecto a consecuencias de la nota oficiosa sobre la proclama relativa a los prisioneros, haciendo público que las gestiones llevadas por alto comisario van por buen camino, por lo que las familias deben tener absoluta confianza en un favorable resultado, siendo de lamentar la intromisión de otras personas y Comisiones, que aunque llevadas del mejor deseo e intención, pueden provocar la codicia del enemigo, con retraso de la gestión principal que llevo.»

Al efectuar una descubierta las fuerzas de la posición de Dar Quebdani fueron tiroteadas, sin consecuencias, por los rebeldes, que se hallaban emboscados. Desde la citada posición vióse a un grupo de moros construyendo un parapeto con dos cañoneras. Ha marchado a Dar Quebdani el general Pakou.

Grupos de rebeldes han hostilizado ayer con insistencia las posiciones de Fontanes, Sepsa y Cala. Nuestras baterías y ametralladoras ahuyentaron al enemigo, que se retiró con bajas vistas.

EL REPRESENTANTE DEL JALIFA.— REVISTA DE AEROPLANOS.—EL GENERAL SANCHEZ ORTEGA

Melilla, 15.—El representante del Jalifa, Dris Errifi, es oriundo de Tensaman; propónese visitar dicha kabila, que se muestra hostil a nuestra causa. Para formar su guardia vendrán de Arcila 30 jinetes indígenas de toda su confianza. Dris Errifi ha recorrido ya Quebdani y Ulad Settut, donde obtuvo una excelente acogida. También ha recibido cartas de los nómadas que se refugiaron en la zona francesa, anunciando sus propósitos de regresar a sus antiguas viviendas.

Ayer formaron todas las escuadrillas en el aeródromo de Nador, revistándolas el comandante Kindelán.

Los aparatos efectuaron después algunos vuelos. Ha llegado el general Sánchez Ortega, que tomará el mando de las columnas que componen la línea del centro.

TRASLADO DE FUERZAS.— ABD-EL-KADER PROPAGANDO EL PROTECTORADO.—REVISTA

Melilla, 15.—El grupo del 14.º ligero de Artillería, que manda el teniente coronel Orozco, se ha trasladado a Dar Quebdani desde Dar Drius. El caid Abd-el-Kader estuvo ayer en la kabila de Beni Sidel, acompañado de los jefes de Guelaya, con objeto de designar los jefes y dárles instrucciones para que respeten a los jalifas e impongan el orden en aquellas tribus. El comandante general ha visitado Kandussi, donde revistó la brigada que manda el coronel D. Enrique Salcedo.

Las fuerzas desfilaron brillantemente. Luego inspeccionó las importantes obras efectuadas últimamente, y felicitó al coronel Salcedo.

Las fuerzas del batallón de Zaragoza encontraron cerca de Sidi Ali restos humanos, un machete y algunas piezas de fusiles.

DE CEUTA

EL GENERAL BURGUETE.— DESEMBARCO DE TROPAS

Ceuta, 15.—Ha llegado a esta plaza el general Burguete, acompañado de sus ayudantes y del teniente de la Policía indígena Sidi Mizian.

Procedente de Pasajes, Gijón y Vigo llegó el vapor de la Transmediterránea «Romeu», con fuerzas del reemplazo de 1921, pertenecientes a los regimientos de Sicilia, Tarragona, Murcia, Mérida y segundo de Artillería de montaña. En total, 1.260 hombres.

En el desembarcadero les recibieron las autoridades, banda de música militar y numeroso público. El «Romeu» zarpó para Larache, donde embarcarán 400 soldados del reemplazo del 19, que llevará a Pasajes.

DE LARACHE

FUERZAS AGREDIDAS.—EL PROCESO DEL DESFALCO.— PRISIONERO EVADIDO.—FIESTA HIPICA

Larache, 15.—Han sido agredidas nuestras fuerzas en las agüadas de Menyera y Dar Meftah, siendo rechazados. Las columnas volantes efectúan frecuentes recorridos por la zona avanzada, sin que sean hostilizadas. El juez instructor del proceso contra el capitán Jordán ha ordenado la incomunica-

JUEGOS FLORALES EN TENERIFE

LERROUX, MANTENEDOR

Tenerife, 15.—Con gran brillantez se celebró en el teatro Leal, de La Laguna, la fiesta de las Artes, organizada por el Ateneo. El teatro presentaba lucidísimo aspecto. Asistieron a la función los más distinguidos elementos de la sociedad tinerfeña, autoridades y parlamentarios. El capitán general vestía de uniforme.

Pronunció el discurso de apertura el presidente del Ateneo, D. Domingo Cabrera. Otros oradores disertaron acerca de la elocuencia de la danza, la música, la pintura, la escultura, la poesía y el arte dramático. Distinguidas señoritas, presididas por Guillermina Rodríguez Baster, representaban las Artes.

Por último, se presentó en la tribuna el mantenedor, D. Alejandro Lerroux, que fué acogido con una ovación. Comenzó su discurso saludando al Ateneo y explicando las circunstancias que le llevaron a actuar en la fiesta.

—Nada tan grato—dijo—como dirigir a las señoritas que presiden aquellos halagos, impropios en labios que perdieron la frescura de la juventud y de un hombre que nunca dobló la rodilla ante ninguna majestad.

Después de un bello prólogo, comenzó el discurso político.

—Cruzo la vida—dice el orador—despertando inquietudes, fomentando rebeldías, agitando pasiones, para convertirlas, a veces, en motor; a veces, en aríete. Esa fué mi obra en Cataluña, donde logré encauzar las energías populares. Luego, la ceguera de algunos hizo desbordar la sangre, que salpicó la frente de quienes lo consentimos.

Hubo un momento en que mi ideal se cifraba en sustituir las instituciones. Mi romanticismo revolucionario no contaba con que la guerra transmutaría todos los valores, socavando los cimientos de la sociedad y modificando la estructura de los pueblos. Con la misma sinceridad con que actúe siempre digo que en los momentos actuales es preciso desterrar prejuicios. Por encima de las diferencias que nos separan está la magnitud de los problemas que se debaten.

Hace un juicio sintético de la situación de España, postrada en su inercia, corroída de analfabetismo, sin haber resuelto el problema internacional, imperando todavía la blasfemia separatista en el Norte y el Levante, por resolver el problema económico, tributaria de otros países. España tiene un déficit terrible que se llama analfabetismo; España consume sus energías en pasiones pequeñas y mezquinas luchas; anula a los hombres eminentes y los coloca al borde del abismo, huérfanos de energía espiritual; España vive ausente de la obra que realizan sus hombres en Africa. La obra de Marruecos es capital acumulado que podrán discutir los hombres de buena o mala fe; pero que rendirá frutos en lo porvenir. Contra el sentir de mis amigos, digo que el porvenir de España está en Africa, y ésta será la obra de redención para nuestros hijos, para nuestros nietos, para futuras generaciones.

ción del detenido. Sobre el asunto guardarse absoluta reserva. En las oficinas de asuntos indígenas se han recibido noticias de haberse evadido el americano Georges Michelen, que tenía prisioneros órdenes del Raisuni. En Alcazarquivir se celebró una fiesta típica con asistencia de la duquesa de Guisa y del general Sanjurjo.

EL GENERAL SANJURJO

Dentro de breves días llegará a Madrid para usar de una breve licencia, el comandante general de Larache, el Sr. Sanjurjo. Figura preeminente de la campaña de Marruecos, su nombre es símbolo de valor, sacrificio y deber. Los amigos del ilustre soldado preparan diversos actos en su honor, y desean celebrar el suceso con el mayor esplendor. El comandante general de Larache permanecerá en Madrid diez o doce días.

DE TETUAN

COMO SE EXPRESAN LOS CAIDES ANTE EL SECRETARIO DE BURGUETE. HONORES AL MAJZEN

Tetuán, 15.— El Sr. Reparaz, secretario del alto comisario, durante su estancia en Melilla celebró una conferencia con el Majzen y demás caides y notables, previamente invitados por Abd-el-Kader a un te que éste dió en su magnífica residencia.

Todos se expresaron en tonos de alabanza de la política del alto comisario y de la implantación del protectorado. También trató el Sr. Reparaz con dichos jefes y con el médico Sr. Queipo de Llano de la creación de numerosas escuelas en que pueda darse enseñanza de agricultura y nociones prácticas de cultivo del campo y procurarse la educación general de los pueblos.

El Sr. López Ferrer estuvo en Río Martín cumplimentando al jalifa y le dió cuenta de su viaje a Melilla. El jalifa oyó con gran interés y entusiasmo la narración.

En reciente disposición se ordenan los honores que deben hacerse al gran visir. Consiste en armas sobre el hombro y llamada de infantes, honores que corresponden a los generales de división con mando en plaza. Se le tributarán estos honores en las funciones oficiales, y se tributarán también los correspondientes, según el cargo, a los demás miembros del Gobierno jalifano.

La disposición se ha comunicado a las Comandancias de Ceuta, Larache y Melilla.

Nuestra continuación en Africa no es un empeño de amor propio. España tiene altos designios que realizar.

Situada al borde del mapa diplomático internacional se resiente de la política de aislamiento en que hasta ahora ha vivido; pero necesariamente será posición central en ese mapa diplomático, llegará un día en que las grandes vías férreas cruzarán Europa, las líneas cruzarán el Atlántico y la costa más próxima del continente africano para llegar a América, donde irradian todos los países llevando el caudal de nuestra riqueza y la palpación de nuestra vida.

Eso lo verán las generaciones venideras. Africa será la confluencia de las líneas terrestres, marítimas y aéreas. Africa, en ese lugar, representa el porvenir y la grandeza de España, la hegemonía espiritual en América.

Digo esto en Canarias, vecina a Africa, donde los Gobiernos debieran poner su atención y cariño, no para hacer fortalezas, sino para multiplicar sus puertos, con objeto de que a cada isla afuera la flota mercantil mundial.

Luego se refiere al ideal nacional y al internacional, y dice que ambos deben confundirse.

Alude a lo hecho por Inglaterra de dos siglos a esta parte, y dice que no se debe aspirar a la hegemonía sobre los pueblos, sino a la dirección espiritual del mundo.

España e Inglaterra habrán de entrar en inteligencia y encauzar y normalizar la vida del mundo.

Respecto al problema económico, dice que no basta crear organismo; es necesario intensificar la cultura del proletariado, alccionarle, hacerle ver que el obrero que trabaja y canta produce más que el obrero que se niega y maldice.

No soy sospechoso de germanofilia, y sinceramente que mientras Alemania sea las presiones de Francia y sus rencores justificados en su origen, pero perjudiciales en sus efectos; mientras no se destruya la barrera de odios levantada, no se reconstruirá Europa.

Propendian mis indicaciones a que el Norte fuese a América. Bien sé que los términos que hablo me proporcionarán nuevas injurias pero no doblegarán mi voluntad ni acobardarán mi espíritu.

Las injurias individuales se vengarán, y las colectivas, perdonarlas.

Por eso le dije y repito ahora al Rey: Vete a América, porque América acumula riquezas que volverán a engrandecernos, porque el injerto que llevará la madre patria nacida el brote de la realidad fecunda para España, Unidos crearíamos instituciones económicas, plasmando sobre los ideales materiales los ideales platónicos, para llegar a la Confederación hispanoamericana.

Los españoles anhelamos la creación de una democracia capacitada, consciente de sus destinos. Hoy no podemos pedir a los pueblos americanos que unan su suerte con la nuestra. Esa labor de estudio y de intercambio de relaciones materiales y espirituales sólo se realizará con eficacia poniendo a la cabeza al Rev.

# Informaciones del extranjero

## Hace cincuenta años

15 DE SEPTIEMBRE DE 1872  
Desde Londres, dice «La Epoca», se nos comunican noticias muy graves sobre lo que puede ser la última conspiración descubierta en Portugal. Están procesados a causa de ella tres pares del Reino: el marqués de Valada, antiguo miguelista; el conde de Penilada, jefe de los avanzados, y el marqués de Niza, amigo del general Prim. Están además el conde de Magalhães, antiguo ministro de Hacienda; dos generales de Artillería, uno de ellos gobernador de Peniche; cuatro condes con mando de los regimientos de granaderos en Lisboa, Oporto y Coimbra, y un número de doscientos sargentos. La bandera de la rebelión era la republicana.  
(De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

## LA GUERRA EN ORIENTE

### En el Asia Menor solo resiste una división griega

### BULGARIA SE REANIMA

#### LOS VENCIDOS DE AYER Y LA GUERRA DE HOY

Turquía, vencedora, no representa una amenaza bélica más en la larga historia de las luchas de la península balcánica. Tiene un significado que rebasa en mucho sus propias proporciones y que merece, por tanto, un interés muy superior al que pueden suscitar los acontecimientos de un mundo remoto. Es acaso, puede ser, el principio de nuevos sucesos gravísimos, en los que entre en juego toda Europa. En la península balcánica brotó la primera chispa del gran incendio de 1914: ¿quién podría precisar hasta dónde puede llegar la piedra lanzada desde Angora por Mustafa Kemal?

No es sólo lo que puede significar la rivalidad de las Potencias que apoyan sus intereses en Grecia o en Turquía; hay que esperar que el propio instinto de conservación tenga suficiente eficacia para apartarlas de extremos maquiavelistas demasiado peligrosos. Ni es tampoco ese peligro islámico que muchos apuntan—con razón—, como consecuencia de la victoria turca.

Pero, ¿qué efecto moral tendrá sobre los vencidos de ayer la victoria que obtiene hoy uno de sus compañeros de desgracia? No hay que exagerar las cosas ni suponer que la victoria turca ha de convertirse para otros países vencidos en una seducción inmensa para probar «la buena vena»; pero ahí está la Bulgaria, aniquilada, destrozada, desmembrada, sintiendo el cosquilleo de la esperanza y la posibilidad de levantar la herida cabeza. Sus tropas se concentran ya en vista a objetivos inmediatos. Y Rusia proyecta sus simpatías hacia Angora, y en su actitud hay, más que nada, la esperanza de poder echar, en días próximos, todo su gran peso, en unión de Turquía, en unión, sobre todo, de Alemania, contra esa Europa a la que odia cordialmente.

Venizelos ha ido a hablar a los Gobiernos aliados del gran peligro de la creación de una línea Moscú-Angora-Berlín; hay que convenir en que en su aviso hay algo más que un plan estratégico para obtener la ayuda de una patria en ruinas. Hay la expresión de una realidad preñada de enigmas, unida a esta otra tremenda realidad del aniquilamiento de las minorías cristianas del Asia Menor.

### LA PERDIDA DEL ASIA MENOR

Constantinopla, 15.—La guerra en Asia Menor puede considerarse como virtualmente terminada. Sólo la undécima división griega continúa resistiendo después de la retirada de Brusla.

### BULGARIA RECIBIÓ ESPERANZAS

Sofía, 15.—La opinión pública sigue con creciente interés el curso de los acontecimientos en el Oriente.

Los periódicos se muestran convencidos de que en la Conferencia en que ha de ser redactado el nuevo Estatuto de los Balcanes se tomarán seriamente en consideración las legítimas reivindicaciones de Bulgaria.

### KEMAL QUIERE COPAR EL TERCER CUERPO DE EJERCITO GRIEGO

Londres, 15.—El corresponsal del «Daily News» en Oriente dice que las fuerzas turcas que persiguen al tercer Cuerpo del Ejército griego han llegado a Mudania.

Las tropas turcas procedentes del Norte han pasado por Balikesir, a 112 kilómetros de la orilla asiática de los Dardanelos. Parece ser que con estos movimientos se trata de cerrar el paso al tercer Cuerpo de ejército griego, y que por esta razón Mustafa Kemal no ha respondido todavía a la proposición de armisticio que se le ha dirigido.

### VENIZELLOS LABORA POR SU PATRIA. PERO NO COLABORARA CON EL REY

París, 15.—Los periódicos hacen resaltar la actividad desplegada por el ex presidente del Consejo heleno Sr. Venizelos, el cual actualmente se encuentra en París.

Según «Le Journal», Venizelos permanecerá en París varios días y después emprenderá un viaje por las grandes capitales del extranjero con objeto de abogar por la causa griega y de insistir en que se vea el peligro que constituiría para la paz general la coalición de Moscú, Angora y Berlín y las inevitables consecuencias que tendría la invasión de Tracia por los kemalistas.

Según declaraciones hechas por personalidades de su séquito, Venizelos se confor-

mará con intentar que se repare el error del régimen heleno actual; pero que se negará energicamente a colaborar con el rey Constantino.

### LOS BULGAROS SE CONCENTRAN EN LA FRONTERA DE TRACIA

Londres, 15.—Dicen de Atenas al «Daily Express»:

«Noticias llegadas de la frontera de Macedonia confirman la concentración de tropas búlgaras en la frontera de Tracia. El comandante griego ha tomado medidas para hacer frente a toda tentativa de agresión.»

### LO QUE PIENSA LLOYD GEORGE

Londres, 15.—El periódico «The Times» dice que en los círculos ingleses bien informados se cree que Lloyd George desea que el arreglo del problema de Asia Menor sea confiado a la Sociedad de Naciones y que las cuestiones que afectan a los Estrechos y Tracia Oriental, así como la de que Bulgaria tenga una salida al mar Egeo, queden reservadas para los signatarios del Tratado de Sévres.

### EL PATRIARCA GRIEGO PIDE PROTECCION PARA LOS CRISTIANOS DE ASIA

Ginebra, 15.—El patriarca ecuménico griego y arzobispo de Constantinopla, monseñor Meletios, ha enviado a la Sociedad de Naciones un mensaje pidiendo la protección para los cristianos de Asia Menor.

### LA MISION GRIEGA SALE DE CONSTANTINOPLA

Constantinopla, 15.—La Misión militar griega ha abandonado la capital.

### TROPAS INGLESAS A CONSTANTINOPLA

Londres, 15.—El segundo batallón del regimiento de Sussex ha embarcado esta tarde en Malta para Constantinopla. Las demás tropas de Malta han recibido aviso de encontrarse dispuestas para embarcar a la primera orden.

## La cuestión de las garantías a Bélgica

### HOY TERMINA EL PLAZO

París, 15.—El Gobierno alemán debe comunicar antes del 15 de septiembre, a las doce de la noche, su respuesta a la nota del Gobierno belga pidiendo la ejecución de las decisiones tomadas en 31 de agosto por la Comisión de Reparaciones. Si el Gobierno del Reich cumple sus compromisos, la Comisión no tendrá que intervenir, porque habrá hallado satisfacción en el cumplimiento de las condiciones fijadas en la decisión del 31 de agosto.

Si, por el contrario, el Gobierno del Reich se niega a efectuar la entrega de bonos y a hacer los depósitos en oro correspondientes, la Comisión de Reparaciones intervendrá, a instancia del Gobierno belga, y tendrá que decidir acerca del incumplimiento de las obligaciones de Alemania.

### NEGOCIACIONES EN LONDRES

Berlín, 15.—El Sr. Havenstein, presidente del Banco del Imperio, ha marchado a Londres para negociar con el Banco de Inglaterra la cuestión de las garantías eventuales, que deberán ser presentadas para responder de los bonos del Tesoro que deberán ser entregados a Bélgica.

### POINCARÉ INFORMA A SUS COLEGAS

Rambouillet, 15.—Durante el Consejo de

ministros celebrado esta mañana bajo la presidencia del Sr. Millerand, el jefe del Gobierno francés, Sr. Poincaré, informó a sus compañeros de lo referente a las negociaciones germanobélgicas que se han seguido en Berlín. El Sr. Poincaré indicó asimismo las instrucciones que dió a la Delegación francesa de la Comisión de Reparaciones, a consecuencia o fracaso de esas conversaciones. Esas instrucciones fueron aprobadas por unanimidad.

### LA SITUACION DEL GOBIERNO ALEMAN

Berlín, 15.—De las últimas informaciones obtenidas en los círculos políticos acerca de la situación actual del Gabinete alemán, resulta que, a consecuencia de la pertinaz campaña que hacen los periódicos y los partidarios del Sr. Hugo Stinnes, el Gobierno germano se ve en una situación muy crítica.

Por otra parte, las maniobras, solapadas unas y francas otras de los adversarios del Gobierno, han obligado al canceller Wirth a desistir de pasar unos días de vacaciones fuera de Berlín.

### EN LA EXPOSICION INTERNACIONAL DE BELLAS ARTES

### El Rey de Italia adquiere un aguafuerte de Fortuny

Venecia, 15.—El Rey de Italia ha adquirido numerosos cuadros en la Exposición Internacional de Bellas Artes, entre ellos uno titulado «Casa de un obrero valenciano», original del pintor español D. José Benlliure. También adquirió un aguafuerte de Mariano Fortuny.

El cuadro de Benlliure ocupará un puesto en la Galería internacional veneciana de Arte Moderno.

## Los disturbios de Irlanda

### SE RECRUDECE LA ACTIVIDAD DE LOS REBELDES

Londres, 15.—Las noticias de Irlanda anuncian un súbito recrudecimiento de la actividad de los rebeldes. Ayer, unos automóviles blindados pertenecientes a las fuerzas gubernamentales que patrullaban por las calles han sido atacados en Stephen-Green por los rebeldes, emboscados en los bosquillos del parque. Les lanzaron bombas de mano, y a continuación se trabó un vivo fuego de fusilería.

Resultaron heridos algunos transeúntes, entre ellos cuatro mujeres. Entre media noche y las cinco de la mañana, los combates, en diferentes puntos no han cesado. El tableteo de las ametralladoras ha sonado durante varias horas. La Central telefónica y el Palacio de Justicia eran los objetivos especialmente perseguidos por los rebeldes.

### DERROTAS DE LOS REGULARES

Kerry (Irlanda), 15.—Un fuerte contingente de irregulares atacó y derrotó a las tropas nacionales de Kenmase, cuyo comandante se había negado a rendirse. Ante la negativa se entabló un fuerte tiroteo que duró varias horas, hasta que las tropas nacionales se vieron obligadas a rendirse. Los irregulares ocuparon la plaza e hicieron 120 prisioneros.

### DUBLIN, 15.—DURANTE UN COMBATE SOSTENIDO POR LOS REBELDES CON LAS TROPAS DEL ESTADO LIBRE EN KURMAESHERRY (CONDADO DE CORK), LOS PRIMEROS HICIERON NUEVE MUERTOS Y CATORCE HERIDOS A LAS FUERZAS NACIONALES.

# Informaciones de provincias

## Hace cincuenta años

15 DE SEPTIEMBRE DE 1872  
El domingo por la tarde se verificó en el teatro Principal de la Coruña una reunión del partido republicano de la localidad para protestar contra los documentos publicados en estos días en contra del diputado electo por dicho partido D. Ramón Pérez Costales. Hicieron uso de la palabra en ese sentido varios oradores, y después los concurrentes salieron en manifestación pacífica hacia la casa habitación de dicho diputado, quien les dirigió la palabra, disolviéndose con el mayor orden. Parece que ha dimitido el comandante de los miqueletes de la provincia de Tarragona, Sr. Pamies.  
(De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

### MONÓVAR

## Un monumento al guerrillero padre Juan Rico

Transcurrido más de un siglo, cuando la figura del padre Juan Rico Vidal parecía relegada a ocupar unas páginas gloriosas de la historia regional valenciana y a dormir en tomos polvorientos de las bibliotecas el sueño del olvido, Monóvar, el pueblo en que nació, inicia un monumento en memoria del ilustre franciscano que con Vicente Domecch, «el Pallero», organizó la defensa de Valencia contra la invasión napoleónica.

El monumento promete ser una reivindicación de la injusticia cometida por las generaciones pasadas, que olvidaron en absoluto a tan célebre guerrillero, ejemplo de virtudes cívicas y muestra de la virilidad del pueblo español, que cuando parecía en el ocaso supo eleccionar al coloso de Europa, señalando el principio de su decadencia, trágicamente terminada en Waterloo.

El padre Juan Rico nació en Monóvar el 24 de diciembre de 1773, y a Monóvar vino a morir el 25 de julio de 1847, después de sufrir larga deportación por haberse significado como paladín de las ideas liberales, y enemigo acérrimo de la tiranía y de la reacción, que intentó arrollar los principios que tanta sangre costaron a la madre patria.

La escultura será obra del Sr. D. Miguel Nebot Soler, y costeada por suscripción popular. La primera piedra fue colocada el día 8 de septiembre, a las cinco y media de la tarde, en el centro de la plazuela que forma el edificio de la iglesia parroquial.

### VENANCIO CABALLERO

Monóvar (Alicante), septiembre de 1922.

## La patronal de Barcelona

Barcelona, 15.—La Junta de gobierno de la Federación Patronal terminó la reunión a las diez de la noche; no se dió referencia alguna respecto a los rumores de la supuesta disolución.

Se estudió detenidamente la situación actual de la Federación y se acordó aprobar la gestión del Directorio y darle un voto de confianza para resolver todas las dificultades que pudieran oponerse al desenvolvimiento normal de la Corporación.

Se trató también extensamente de la difícil situación por que atraviesan las Cajas de Crédito mutuo creadas últimamente como secuela de la Federación Patronal, y se dió facultades al Consejo para resolver el conflicto.

## El veraneo de la Corte

### EL MINISTRO DE ESTADO

San Sebastián, 15.—El Sr. Prida dijo a los periodistas que había sometido a la firma del Rey varios decretos, entre ellos uno ratificando el proyecto de convenio de paz forzosamente aprobado en la Conferencia internacional de Washington en 28 de noviembre de 1919, y otro ratificando el proyecto de convenio del trabajo antes y después del parto de la mujer, aprobado también en dicha Asamblea internacional.

Un periodista preguntó al ministro si tenían fundamento los rumores que acogía una parte de la Prensa, según los cuales el señor Fernández Prida se hallaba dispuesto a dimitir, y el ministro negó fundamente a los rumores.

## El conflicto teatral

### Ha comenzado la huelga

Barcelona, 15.—Anoche, al terminar las representaciones, ha comenzado la huelga teatral. Continúan intrasigentes actores y Empresas.

Sólo funcionaban hasta la última noche los teatros Tivoli, Pellicerama y Novedades, y han cerrado ya.

Los que se disponían a abrir sus puertas han suspendido la inauguración hasta que se dé solución al conflicto.

El único teatro que permanecerá abierto es Eldorado, donde se presenta mañana la compañía de Ortas y la Leonís. Ello obedece a que el empresario es el único que no está asociado.

No obstante, el Sindicato de actores trata de impedir que debuten, por creer que aun perteneciendo los mencionados artistas al Sindicato de Madrid, hallándose en esta capital, deben someterse a los acuerdos del de Barcelona.

### DE SAN SEBASTIAN

## Las carreras de caballos

Con tiempo deslucido y regular animación se disputaron los premios de las anunciadas carreras de caballos, con estos resultados:

Premio Sakkasifus, 2.500 pesetas; 1.200 metros.—Primer, «Koenigsmark», del barón de Velasco, montado por Painter; segundo, «Bon Point», del marqués de Ambogge; tercero, «Osaka», de D. Francisco Cadenas.

Tiempo, 1 m. 22 s. Ganador, 7,50. Premio Antúnez, 2.500 pesetas; 1.600 metros.—Primer, «Brillant», de J. Lieux, montado por V. Díez; segundo, «Bad of Good», del marqués de Aldama; tercero, «Bonne Gouss», del barón de Velasco.

Tiempo, 1 m. 47 s. 3/5. Ganador, 12 pesetas; colocados, 6 y 6. Premio Rastignac (a reclamar), 2.250 pesetas; 1.000 metros.—Primer, «Le Piemont», de Alfredo L. Conessa, montado por Belmonte; segundo, «Sir Serious», de Perales Corpa; tercero, «War Claim», de J. Cerf.

Tiempo, 1 m. 48 s. 1/5. Ganador, 15,50; colocados, 8 y 9 pesetas.

El ganador fué reclamado en 6.800 pesetas por el marqués de Ambogge y fué comprado en 10.000 por D. José Gache.

Premio Przemysl (handicap), 5.000 pesetas; 1.850 metros.—Primer, «Janitor», del barón de Velasco, montado por Higson; segundo, «Barka», de H. Garnier; tercero, «Vanny», de Matias Murto.

Tiempo, 2 m. 3 s. 2/5. Ganador, 29 pesetas; colocados, 10, 10 y 9.

Premio Guernica (vallas, handicap), 2.500 pesetas; 2.500 metros.—Primer, «Princess Kam», de A. Baas, montado por Petit; segundo, «Seforita», del marqués de San Miguel; tercero, «Night Haunt».

Tiempo, 3 m. 5 s. 4/5. Ganador (cuadra), 8; colocados, 6 y 7.

## El naufragio del «Hammonia»

### SOCORROS A LOS PASAJEROS POBRES

Vigo, 15.—La Agencia Hamburguesa, de Vigo, ha recibido orden de socorrer con cinco libras esterlinas a cada pasajero de tercera clase del vapor «Hammonia»; con 10, a cada uno de segunda, y con 15, a cada uno de primera.

La mayoría de los pasajeros embarcarán el 20 del actual en el transatlántico «Lerdam», que se dirige a Cuba y a Méjico.

Los restantes pasajeros renuncian a seguir el viaje, y regresarán a sus casas.

## NOTICIAS BREVES

El «Cataluña».—Málaga, 15.—Procedente de Melilla ha fundado el crucero «Cataluña», que viene a reparar averías y a carbonear.

La romería de la Fuensanta.—Murcia, 15.—La romería celebrada en la ermita de la Fuensanta estuvo concurridísima.

Al regresar, y debido a una falsa maniobra, volvió en una acaquiz un automóvil con viajeros.

Resultaron heridos el «chauffeur» José Martínez Tendero y el viajero Francisco Martínez Verdú.

Obrero sepultado.—Valencia, 15.—En el sitio llamado barranco Palporta hubo un desprendimiento de tierra y el obrero Vicente Ciscar murió aplastado.

Los héroes de la libertad.—Almería, 15.—El sábado se celebrará una velada para conmemorar a los héroes de la libertad sacrificados el 24 de agosto de 1824.

Se celebrará también una procesión cívica.



**MUCHO MAS BELLA**

os encontrais después de haber usado durante una temporada el

**JABON HENO DE PRAVIA**

que suaviza el cutis de una manera prodigiosa y lo satura de su intenso perfume cuya frescura rivaliza con el de las flores

**PASTILLA s. 50**

En todas las Perfumerías de España.

**PALACE HOTEL**  
RESTAURANT  
Bodas, banquetes y fiestas



**ROYALTY**  
Excelente programa  
España en Marruecos  
Éxito inmenso

**CHELITO**

Hoy ha debutado la «eternamente joven y genial» Chelito.  
La artista de los brillantes ha sido aplaudida en Maravillas, donde había actuado otra vez hace muy poco tiempo.  
Chelito quiere darse prisa a cumplir contratos, porque muy pronto va a ser inaugurado su teatro en la plaza del Carmen, y nos aseguran que en él se propone actuar solamente una corta temporada, para retirarse luego de la escena definitivamente.  
Chelito es la creadora del bailable que hoy publicamos, con el que ha obtenido verdaderos éxitos.  
Por esta circunstancia, y por coincidir nuestra plana con su debut de hoy, la dedicamos estas líneas.  
Chelito está, como siempre, joven y bella, y hay que hacer constar en honor suyo que desde que ha cambiado de género ha alcanzado sus mayores éxitos, porque muchas personas que no la conocían como cancionista, y que creían que se trataba de una artista vulgar, que solamente obtenía los aplausos del público que gustaba del género a que antes se dedicaba, ha recibido la agradable sorpresa de ver que es Chelito una maestra dociendo y haciendo los cuplés, a los que imprime su sello de ingenuidad que cautiva al auditorio.

**Ofelia de Aragón**

En vista del éxito obtenido en el Saturno Park, de Zaragoza, ha sido prorrogada la reina de los cantos regionales, Ofelia de Aragón.  
En dicha capital ha estrenado dicha artista varios números de aplaudidos autores, entre los cuales ha obtenido gran éxito el titulado *La regolvedera*, de los maestros Marquina y Lafuente.

**NOTICIAS**

**Rosarito Moreno.**—Esta genial bailarina, que en breve debutará como canzonetista en uno de los principales teatros de esta corte, estrenará un original repertorio que exclusivamente han compuesto los inspirados compositores Azagra, Romero, Font y Sanna.  
**María Reyes.**—Con brillantísimo éxito ha debutado en Bilbao esta notable cantante de aires regionales.  
Su hermosa y potente voz y su lujoso vestuario y decorado ha sido la admiración del público, que no cesa de aplaudirla en todas las secciones.  
**Julita Herrero.**—Regresó de su provechosa tournée por provincias esta aplaudida canzonetista.  
**Mary-Flor.**—Sigue siendo muy aplaudida en el Salón Cinema, de Bermeo (Bilbao), la simpática bailarina Mary-Flor.  
**Angustias la Gitana.**—Ha debutado y actúa con gran éxito en Maravillas la aplaudida y castiza canzonetista Angustias la Gitana.  
**Sara Reina.**—Con brillante éxito actúa en el teatro del Centro esta aplaudida canzonetista, la cual ha estrenado un número de los señores Marquina y Lafuente, titulado *Trova de amor*, que es muy aplaudido.  
**Floralba-Gálvez.**—Ha salido de tournée por provincias este aplaudido dúo de canciones y bailes con ventajosos contratos.  
**Paquita Pagán.**—Regresó a Madrid, después de su brillante tournée por provincias, esta aplaudida artista, que, según la Prensa, es muy aplaudida en cuantos coliseos actúa.  
Esta artista, que posee una bonita voz, lleva un repertorio escogido de canciones que canta con verdadero gusto y que el público no cesa de aplaudirla en todas las secciones.

**Camino de la Arabia**  
(Baile morisco)

Música del maestro Chaves  
Creación de Chelito

**Las variedades de Madrid**

En el Centro.—El teatro del Centro, donde hay un buen programa de variedades, está lleno de bote en bote en todas las secciones.  
Los éxitos mayores de estos días los han alcanzado Mlle. Butterflay y las artistas alemanas Wartens en sus admirables cuadros plásticos.  
La breve temporada de variedades, pues, va a durar solamente un mes, va a ser fructífera, y así lo deseamos nosotros, que bien lo merece el esfuerzo que realiza la Empresa por servir al público, que tanto la favorece.  
Romea.—Luis Esteso, La Cibele y Lita Esteso, que terminaron la última temporada, son el número de fuerza de este teatro otra vez, y es tan grande el éxito de su actuación, que parece que han «echado raíces» en el cartel.  
Luis está cada día más artista y más gracioso, y Luisita Esteso se ha hecho una artista grande.  
Maravillas.—El cartel, salvo el debut de Chelito, ofrece pocas novedades, y pocos, poquísimos números de verdadera atracción.  
Gloria Gil Rey ha sido el número de fuerza, y ha obtenido, como Balder, un éxito rotundo.  
Completan el cartel Tina Otero, doctor Rabadán, Pilar Montemar, Emilia Píñol, Angustias la Gitana y el número de novedades Green And Wood.  
Turo Park.—Con escasa concurrencia continúan en el teatro de recreo su actuación Pepita Renán, Olga, Arlesiana, Carolina Esby y Mercedes Fifi.  
Ideal Rosales.—Ya en el teatro de invierno han comenzado las variedades de este teatro. Un solo número hay de categoría: Teresita España, que cada día está más guapa y más artista.  
Parisiana.—Actúan ante un público escaso, que «no va precisamente» a ver variedades, Carmen del Pino, Lulú Gonzalo, Mercedes Bueno y el incomparable Medina, que es el amo de los imitadores, a pesar de los muchos que le han salido a él.  
Cabaret Versalles.—Anoche fué inaugurado este saloncito-cabaret, en el que hay un regular programa.

**Los autores de variedades**

Los autores de este género, después de celebrada la reunión preparatoria, eligieron una Comisión de autores, que ha convocado con urgencia a todos los compañeros en el teatro de Maravillas a una reunión que se ha celebrado para tratar de los asuntos siguientes:  
Primero. Conducta a seguir en el conflicto teatral palpitante en estos momentos y que tan gravemente afecta a los intereses de los autores de variedades.  
Segundo. Modo de llegar a la unión de los autores de este género para velar por los intereses, seriamente amenazados en el momento presente.  
En el conflicto teatral estará a la expectativa para prestar su apoyo, cuando sea preciso, a sus compañeros, tanto moral como materialmente. Este es el momento el criterio general de los artistas de variedades.

**Teresita España**

Con brillantísimo éxito actúa en el Ideal Rosales la hermosa y notable artista Teresita España.  
El público de aquel parque no cesa de aplaudirla en sus escogidas canciones, tanto sola, como acompañada a la guitarra.  
Su gracia inimitable, y su buen gusto y placidia en sus canciones, hace que Teresita sea la artista predilecta de los públicos.  
Teresita se presenta con un lujoso vestuario y decorado.

**UN CUENTO**

**ADOLESCENCIA**

—Me aburro aquí soberanamente—dijo Lyette a su amigo—. Vámonos a dar una vuelta por el parque... Creo que no tendrás miedo.  
Geo, el amigo de Lyette, a quien la casualidad había hecho conocer a la muchacha en el balneario, y con quien tenía esa amistad cordial, aunque pasajera, que se entabla durante las vacaciones veraniegas en una playa o en unas «aguas», era un muchachote de unos quince años, de aspecto rudo, de manos y pies gordos. Al oír a Lyette dudar si tendría miedo, se puso colorado y se encogió de hombros.  
—Ya sabes que hace mucho tiempo que ya no tengo miedo por la noche—murmuró avergonzado—. Ya no soy un chiquillo y se necesita un buen mozo que sea muy fuerte para que logre tirarme al suelo.  
—Sí; pero si te sorprenden y no puedes defenderte...  
—Claro! Si me cogen a traición... Pero toca, mira qué bioeps.  
—Anda! Son más duros que los de Juan. La ancha cara del muchacho se esponjó... Cogió la mano a Lyette y se la estrujó hasta hacerla dar un terrible grito de dolor. Geo sonrió victorioso y comenzó a hacer chascar las falanges de los dedos.

—¿Qué hacen Pedro y Juan? ¿Los ves durante el invierno?  
Lyette hizo un gesto de desdén.  
—Casi nunca. Juan juega al «tennis» todos los jueves con muchachas mayores que yo. Pedro quiere ser sabio. Sus padres dicen que siempre está con la nariz encima de los libros. Creo que se prepara para catedrático cuando acabe la carrera.  
—¡Bah! Eso está todavía lejos. No le hace falta estudiar ahora tanto.  
—Me haces gracia. ¿De modo que crees que siendo ahora un imbécil y un ignorante va a llegar a ser catedrático?  
—Para ganar hoy dinero—dijo—no es menester ser sabio ni inteligente. No hace falta más que buena salud y un poco de ingenio. Hay que inventar algo, una marca de automóviles..., un motor nuevo...  
—Tienes razón. Sin embargo, los hombres cultos son más agradables que los otros.  
—No digo que no lo sean.  
—¿Has tenido algún premio en el colegio este año?  
—Sí; el de gimnasia.  
—¿Pero te vas a ganar la vida con la gimnasia?  
—¿Quién sabe!  
Geo, que llevaba las manos metidas en los bolsillos, encogióse de hombros y lanzó un suspiro hondo, como si quisiera expresar cuáles eran sus ilusiones y sus sueños. Después clavó su mirada en las estrellas.

—¿Qué estrella es ésa, esa grande, que está situada hacia el Sur? Tiene la luz muerta.  
—No entiendo de estrellas—dijo Lyette—. Hay otras cosas mucho más interesantes en la Tierra.  
—Sí—respondió Geo—; pero algunas veces me gusta mucho mirar las estrellas, aunque ello me ponga un poco triste..., sin saber por qué.  
—A mí no.  
—¿Qué sortija tan linda llevas.  
—Es una aguamarina que me regalaron cuando cumplí catorce años. No es fea, pero las hay mucho más bonitas y más valiosas en los escaparates de las joyerías.  
—Naturalmente. Déjame que me la pruebe.  
—Es inútil. No te cabe en ningún dedo.  
—¡Ah, qué mal cuidadas tienes las manos!  
—Necesito tener la mano fuerte y dura para conseguir lo que me propongo.  
—¿Y qué te propones?  
—Se quedó pensativo.  
—¿En qué piensas?  
—Pienso en mi porvenir—contestó Geo— con misterio.  
—¿Yo también pienso en el mío.  
—¿Tú?  
—Sí. ¿Sabes lo que quisiera ser dentro de pocos años?  
—No.  
—Quisiera ser estrella de cinematógrafo.  
—Ya te entiendo. Pues yo quisiera ser campeón del mundo

—¿De qué?  
—No lo sé todavía. Aún no estoy inclinado hacia ninguna especialidad. El «tennis» me gusta mucho. Pero desgraciadamente tengo más fuerza que habilidad. Daría famosos, colosales puñetazos.  
—También los recibirías. No te hagas ilusiones.  
—Sabría evitarlos... Prueba un poco conmigo. Ponte aquí enfrente de mí y dame un puñetazo en la cara con toda tu fuerza.  
—¡Estás loco!  
Geo miró con lástima a Lyette.  
—¡Hacerme daño! ¡Qué infeliz eres! Todos los jueves un amigo mío que se llama Simón, y que ensaya conmigo, me los da más fuertes, porque es muy bruto...  
—No, no quiero. Me parece estúpido.  
—Pues bien, si eso te parece estúpido, voy a demostrarte lo que soy capaz de hacer... Primero, lanzamiento de discos...  
—¿Pero vas a tirar esa enorme piedra?  
—A quince metros, por lo menos... ¡Hup!  
—¡Bravo!—gritó Lyette.  
—Más lejos todavía—añadió gozoso el muchacho.  
—¡Muy bien! ¡Magnífico!—aplaudió Lyette—. Pero mira, déjalo, porque vas a sudar mucho.  
—Ahora vas a ver qué saltos doy—exclamó él deseoso de maravillarse a su amiga—. Primero, salto de altura... ¡Mira!

—No está mal; pero ¿a qué te fatigas de ese modo?  
Geo dio otro salto de altura, luego otro de longitud extraordinaria. Cuando terminó Lyette le pasó la mano por la frente.  
—¡Qué barbaridad!—dijo—. Estás sudando de un modo atroz.  
Pero Geo no escuchaba aquellos consejos: Ya no miró más los ejercicios gimnásticos de Geo, que se dedicaba de nuevo a saltar y hacer pruebas de fuerza de tracción.  
—Se necesita ser bruto para hacer todo eso.  
Por fin, Geo, sofocado, sudoroso, jadeante y con los músculos fatigados, se reunió a su amiga, que se alejaba lentamente.  
—No tienes discreción en tus ejercicios y no sabes hasta dónde debes llegar en ellos. Hay mucha gente a la que le pasa lo mismo. Hace falta en el mundo un poco más de latín y griego y un poco menos de atletismo.  
Regresaron hacia el hotel silenciosos y preocupados. Pasados unos momentos, Lyette tomó la palabra:  
—Ya te he dicho antes que yo tengo una ilusión: la de ser una estrella de cinematógrafo. Pero no pasa de ser un sueño que me divierte. En el fondo, sé que seré una mujer como las demás. Me casaré y tendré muchos hijos... ¿Y tú, qué es lo que quieres tus padres que seas?  
—Boticario.

JEAN DUFOURT

EL ACTO DE HOY

Los patronos acuerdan la reorganización del ramo de la madera

Asamblea general en el teatro de la Comedia

Esta mañana se ha celebrado la asamblea convocada por la Comisión patronal del lock-out del ramo de la madera...

Anuncia que se han organizado equipos de patronos para cubrir las necesidades de aquellos trabajos imprescindibles...

nasterio encierra, finalidad que he logrado, a juzgar por el artículo del señor conde de Aybar...

EL GACETERO DE LA VILLA

LA RIÑA DE HOY

Un escandaloso que no dice "esta boca es mía,"

Bajo el epigrafe o denominación policiaca de «Riña y escándalo», fué enviado hoy a la Dirección de Seguridad un atestado...

TEATRALERIAS

Español.—El sábado y domingo tendrán lugar en este teatro las últimas representaciones de la celebrada comedia de Benavente...

LA SEMILLA DEL SINDICALISMO

Los escandalosos abusos del ventrilocuo Balder

(Confidencias extraordinarias de Cleto, doña Cundi, Kiriki y Gaonilla.)

El cronista, una vez concluida la función, detúvose a encender un cigarrillo. Lentamente iba vaciándose el patio de butacas...

fino, porque como fino es un bramante, y luego se pone detrás de nosotros pa que digamos cosas y la gente se ría...



KIRIKI.—¡Estoy más harto!



CLETO.—Lo que uebemos hacer es sindicalizarnos.

doy a don Ungenio. Y va a zer con té ee pufo. Doña Cundi.—¿Y para qué va usted a hacer eso? Gaonilla.—Pa ver zi la diña, zeñora.



GAONILLA.—Me ezta oliendo la azmósfera a bofetás.

UNAS HORAS EN EL ESCORIAL

¿Se hunde el Monasterio?

A B C de hoy publica, bajo el título que encabeza estas líneas, el siguiente artículo, firmado por el intendente general de Palacio...

últimarse. El artista encargado de ejecutarla y dirigirla es el Sr. D. Gabriel Palencia, que ganó su plaza en reñida oposición...

LA CANALIZACION DEL MANZANARES

Los obreros se declaran en huelga

Los obreros que trabajan en las obras de la canalización del Manzanares se han declarado en huelga, por estimar se les obliga a trabajar en malas condiciones.

be trinar usté y como debe trinar el Kiriki, y como trino yo, que esto no es una compañía; jesto es un trineo!

hombre me buzca laz cozzuillaz hazta en a parietá derecho. Cleto.—Usté, que se sulfata en seguida...

so talentado que queda soy yo. Y además he lanzado la idea de la sindicalización. Yo cobraré de la Empresa y les apocoinaré a ustedes. No hay que olvidar que he trabajado ante Don Alfonso XIII, que soy proveedor de la Real Casa...

Gaonilla.—Y a vé z cuando noz zindicalimemosz dejan de llamarnos muñecos. Porque yo ztoy máz canzo de ezo que de oír er Güayagüiz.

Cleto.—Si siguen llamándonos, yo pediré pa mí solo dos muñecas.

Doña Cundi.—¿Es usted de esos que quieren varias mujeres?

Gaonilla.—¿Polígono?

Cleto.—No, señora. Es que tos los hombres tienen dos muñecas y a nadie le extraña. Como a nadie le asombra que los boticarios y los cajeros viejos sirvan pa astillas.

Kiriki.—¿Ese chiste es brutal!

Gaonilla.—¿Anda el infante, por dónde zurge! Bueno, Cleto, ¿y qué hay que hacé pa eso der zindicalico?

Cleto.—¿Ajuntarnos.

Gaonilla.—¿Y qué le paecé a usted z matá zemoz a don Ugenio?

Cleto.—Mejor es pedir la jornada de tres horas, trabajando los domingos...

Gaonilla.—Yo no trábajo loz domingoz ni atao.

Cleto.—Si digo trabajar los domingos y descansar el resto de la semana.

Gaonilla.—Lo mejor es matarle.

Cleto.—Yo no puedo hacerlo, porque soy del reemplazo de este año; ya he entrao en quintas...

Gaonilla.—¿Y qué tié que ver ezo, mi arma?

Cleto.—Ya sabe usted que el quinto, no matar...

Doña Cundi.—¿Qué cosas tiene este Cleto!

Gaonilla.—No ha eztao uzte pezo, amigo.

Kiriki.—A mí me ha hecho una gracia...

Cleto.—Que tengo unos golpes como para clavar una escarpiña...

(Los cuatro muñecos tien durante un buen rato. De pronto entra Eugenio Balder y los cubre con unas telas. El cronista le saluda y se marcha, sin atreverse a confesarle la rebelión que germina en los pechos de sus actores.)

Por la transcripción de la escena, E. JARDIEL PONCELA

Alcance político

DE FOMENTO

Al recibir a los periodistas el ministro señor Argüelles, manifestó que había visitado en la Moncloa la Escuela vieja de Ingenieros Agrónomos y el nuevo edificio que para la misma se está construyendo, a fin de darse cuenta del estado y marcha de las obras, las cuales se acelerarán todo lo posible.

Respecto de otros cuerpos del edificio que se ha de edificar, se harán por subasta, a cuyo efecto se está tramitando el oportuno expediente.

Los servicios—añadió—no pueden marchar todo lo bien que fuera de desear por el mal estado y condiciones del local de la Escuela vieja, no por falta de celo de los funcionarios que están al frente de los mismos.

En la nueva Escuela se instalarán los servicios de Patología vegetal y una estación de Ampelografía, y otros servicios con la maquinaria necesaria.

Ahora—continúo—estoy ocupándome constantemente de la plaga de la langosta, y como verán ustedes, se publican diariamente numerosas disposiciones para intensificar la campaña. Estoy dispuesto a que con todo rigor se cumpla la ley de Plagas del campo, pues es un problema de gran importancia, y si este invierno no se aplican todos los medios hábiles a combatir tan terrible plaga, en la primavera sería desolador lo que ocurriera.

En la nueva Escuela se instalarán los servicios de Patología vegetal y una estación de Ampelografía, y otros servicios con la maquinaria necesaria.

Ahora—continúo—estoy ocupándome constantemente de la plaga de la langosta, y como verán ustedes, se publican diariamente numerosas disposiciones para intensificar la campaña. Estoy dispuesto a que con todo rigor se cumpla la ley de Plagas del campo, pues es un problema de gran importancia, y si este invierno no se aplican todos los medios hábiles a combatir tan terrible plaga, en la primavera sería desolador lo que ocurriera.

En la nueva Escuela se instalarán los servicios de Patología vegetal y una estación de Ampelografía, y otros servicios con la maquinaria necesaria.

Ahora—continúo—estoy ocupándome constantemente de la plaga de la langosta, y como verán ustedes, se publican diariamente numerosas disposiciones para intensificar la campaña. Estoy dispuesto a que con todo rigor se cumpla la ley de Plagas del campo, pues es un problema de gran importancia, y si este invierno no se aplican todos los medios hábiles a combatir tan terrible plaga, en la primavera sería desolador lo que ocurriera.

En la nueva Escuela se instalarán los servicios de Patología vegetal y una estación de Ampelografía, y otros servicios con la maquinaria necesaria.

Ahora—continúo—estoy ocupándome constantemente de la plaga de la langosta, y como verán ustedes, se publican diariamente numerosas disposiciones para intensificar la campaña. Estoy dispuesto a que con todo rigor se cumpla la ley de Plagas del campo, pues es un problema de gran importancia, y si este invierno no se aplican todos los medios hábiles a combatir tan terrible plaga, en la primavera sería desolador lo que ocurriera.

En la nueva Escuela se instalarán los servicios de Patología vegetal y una estación de Ampelografía, y otros servicios con la maquinaria necesaria.

Ahora—continúo—estoy ocupándome constantemente de la plaga de la langosta, y como verán ustedes, se publican diariamente numerosas disposiciones para intensificar la campaña. Estoy dispuesto a que con todo rigor se cumpla la ley de Plagas del campo, pues es un problema de gran importancia, y si este invierno no se aplican todos los medios hábiles a combatir tan terrible plaga, en la primavera sería desolador lo que ocurriera.

En la nueva Escuela se instalarán los servicios de Patología vegetal y una estación de Ampelografía, y otros servicios con la maquinaria necesaria.

Ahora—continúo—estoy ocupándome constantemente de la plaga de la langosta, y como verán ustedes, se publican diariamente numerosas disposiciones para intensificar la campaña. Estoy dispuesto a que con todo rigor se cumpla la ley de Plagas del campo, pues es un problema de gran importancia, y si este invierno no se aplican todos los medios hábiles a combatir tan terrible plaga, en la primavera sería desolador lo que ocurriera.

En la nueva Escuela se instalarán los servicios de Patología vegetal y una estación de Ampelografía, y otros servicios con la maquinaria necesaria.

Ahora—continúo—estoy ocupándome constantemente de la plaga de la langosta, y como verán ustedes, se publican diariamente numerosas disposiciones para intensificar la campaña. Estoy dispuesto a que con todo rigor se cumpla la ley de Plagas del campo, pues es un problema de gran importancia, y si este invierno no se aplican todos los medios hábiles a combatir tan terrible plaga, en la primavera sería desolador lo que ocurriera.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA» DE HOY

La Gaceta publica, entre otras disposiciones, las siguientes:

ESTADO.—Convenio entre España y Paraguay celebrado el 23 de junio de 1919, fijando reglas para la extradición de los delincuentes prófugos de ambos países.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden concediendo un nuevo plazo hasta el día 20 del actual para completar sus expedientes los aspirantes a ingreso en la Escuela de Criminología, y disponiendo que por el correspondiente Tribunal de examen se admita a la práctica del primer ejercicio de las oposiciones a todos los solicitantes no presentados que deseen verificarlo.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden disponiendo que la provisión de la cátedra de Latín del Instituto de Huesca se agregue a las ya anunciadas en turno de oposición entre auxiliares para proveer las de igual asignatura de los Institutos de Cáceres y Castellón.

—Otra disponiendo se anuncie al turno de concurso previo de traslado la provisión de la cátedra de Historia Natural e Higiene, vacante en el Instituto de Las Palmas.

—Otra nombrando a D. Luis Medina Jurado catedrático numerario de Lengua y Literatura castellana del Instituto de Soria.

TRABAJO.—Real orden disponiendo se consideren terminados en fin del mes actual los permisos concedidos a los funcionarios dependientes de este ministerio, y derogando las agregaciones en otros Centros ministeriales.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado.—Disponiendo que el día 22 del mes actual den comienzo los exámenes de aptitud para tomar parte en las oposiciones a la carrera diplomática, y designando el Tribunal.

Instrucción pública.—Anunciando convocatoria especial para proveer la cátedra de Latín del Instituto de Huesca, agregada a las oposiciones en turno de auxiliares anunciadas para proveer las de igual asignatura de los Institutos de Cáceres y Castellón.

—Anunciando a concurso previo de traslado la provisión de la cátedra de Historia Natural y Fisiología e Higiene, vacante en el Instituto de Las Palmas.

—Rectificación al real decreto de 31 de agosto próximo pasado, por el que se creó en Melilla una Escuela de enseñanza general y técnica.

Dirección general de Agricultura y Montes.—Anunciando concurso para proveer una plaza de inspector de Higiene y Sanidad pecuarias en las Aduanas de Zarza la Mayor y Alcántara.

FIRMA RECIA

S. M. el Rey ha firmado en San Sebastián los siguientes decretos:

FOMENTO.—Real decreto autorizando al ministro de Fomento para llevar a cabo la subasta de las obras de construcción del dique muelle de Levante y transversal del puerto de Burriana, y las de explotación y construcción de obras de fábrica del ferrocarril auxiliar de las canteras de San Sebastián de Villaveja al citado puerto.

—Jubilando, por imposibilidad física, al ingeniero jefe de primera clase del Cuerpo de Agrónomos D. Adolfo Virgili.

—Nombrando en ascenso de escala ingeniero jefe de primera clase del Cuerpo de Agrónomos a D. Emilio López Sánchez.

—Idem id. ingeniero jefe de segunda clase del Cuerpo de Agrónomos a D. Ricardo Albendín y Orejón.

—Idem id. ingeniero jefe de segunda clase del Cuerpo de Agrónomos a D. Antonio Fraile de Aula.

—Nombrando vocal del Consejo Superior de Fomento a D. Virgilio Fernández de la Vega y Lombán.

—Idem vocal electivo del Consejo Superior de Fomento a D. Felipe Azcona y Alvarez Eulate.

—Prorrogando durante el plazo en que continúa vigente la ley de Subsistencias, y como máximo por un período de tres meses, a contar del día 15 del actual, la vigencia del decreto de 16 de junio último otorgando una prima a los carbonos minerales de producción nacional que se embarquen por los puertos españoles.

GRACIA Y JUSTICIA.—Promoviendo a la dignidad de arcediano de Tarragona a don Isidro Gomá, canónigo de dicha catedral.

—Nombrando canónigo de León a D. Tomás Minguéz.

—Idem id. de Urgel a D. Ramón Sinca Castelló.

—Promoviendo a la canonjía de Ibiza a D. Juan Planells Torres, beneficiado de la misma.

—Jubilando a D. Luis Alvarez de Estrada, oficial tercero de la Secretaría del ministerio de Gracia y Justicia, cesante.

—Dictando reglas en relación con los funcionarios de la carrera judicial que desempeñen cargos en las islas Baleares y Canarias para la agregación de jueces y magistrados al ministerio y para la efectividad de la obligación de los Ayuntamientos de poner a disposición de los Juzgados local adecuado para su funcionamiento.

—Concediendo la libertad condicional a doscientos noventa y cinco penados.

—Restableciendo en la ciudad de Córdoba el Juzgado de primera instancia e instrucción del distrito de la Izquierda.

—Idem en Sevilla el Juzgado de primera instancia e instrucción de San Román.

—Creando en la de Almería un Juzgado de primera instancia.

—Idem en la de Oviedo un Tribunal industrial de categoría de término.

EN LOS MINISTERIOS

GUERRA

Real orden para los ex alumnos.—Dentro de breves días publicará el Diario Oficial una real orden concediendo el reintegro en la Es-

cuela Superior de Guerra a los alumnos que han sido reintegrados al Ejército últimoamente.

RELACION DE DESAPARECIDOS

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica hoy la siguiente relación de desaparecidos, con objeto de declarar su baja definitiva en el Ejército:

Artillería.—Capitanes D. Miguel de la Paz y Orduña, de la Comandancia de Artillería de Melilla.

D. Manuel Bandín y Delgado, del regimiento mixto de Artillería de Melilla.

D. Joaquín Crame y Martínez, ascendido, de las tropas de Policía indígena de Melilla, después de su desaparición.

D. Ernesto Nogués y Barrera, ascendido, de la Comandancia de Artillería de Melilla, después de su desaparición.

D. Antonio Mantecón y Navasal, ascendido, del regimiento mixto de Artillería de Melilla, después de su desaparición.

D. Manuel Corominas y Gisbert, ascendido después de su desaparición, del séptimo regimiento de artillería pesada, al que fué destinado por real orden de 26 de julio de 1921 (D. O. núm. 163), al que no se incorporó por hallarse prestando sus servicios en la Comandancia de dicha Arma de Melilla durante los sucesos del indicado mes en el mencionado territorio.

Tenientes D. Victoriano Iglesias Marín, de las tropas de Policía indígena de Melilla.

D. Juan Elorriaga y Sartorius, de la Comandancia de Artillería de Melilla.

D. Juan Bans y Picazo, de la misma.

D. Juan Asos y Lahoz, de la misma.

D. Fernando Puig e Iriarte, de la misma.

D. Juan Nudi y Ruiz de Somavía, de la misma.

D. Fernando Gómez y Alemán, de la misma.

D. Antonio Fernández y Fontela, de la misma.

D. Eduardo Gutiérrez y Fernández Aramburu, de la misma.

D. Joaquín Fontán y Lobé, de la misma.

D. Antonio Medina de Castro, de la misma.

D. Manuel González y Vallás, de la misma.

D. José González y Gil, del regimiento mixto de Artillería de Melilla.

D. Lorenzo Ayala y Solano, del mismo.

Tenientes de la escala de reserva D. Francisco Fernández y Pérez, de las tropas de Policía indígena de Melilla.

D. Manuel García y Cazalla, de la Comandancia de Artillería de Melilla.

D. Aurelio Areñas y Molina, de la misma.

D. Manuel Silvestre y Domingo, de la misma.

D. Eñías Bernal y González, de la misma.

D. Deogracias de la Rosa y Padilla, ascendido, de la Comandancia de Artillería de Melilla, después de su desaparición.

D. Francisco Almaraz Alonso, ascendido, del regimiento mixto de Artillería de Melilla, después de su desaparición.

Ingenieros.—Capitanes D. Félix Arenas Gaspar, de la Comandancia de Melilla.

D. Dionisio Ponce de León y Grondona, de la misma.

D. Agustín García Andújar, de la misma.

D. Roberto Escalante Marzal, de la misma.

D. José de Eguía y Chinchilla, de la misma.

D. Francisco Nueveiglesias Serna, de la misma.

D. Antonio Noreña Ferrer, disponible en Melilla.

Teniente D. José Parera Forelo, de la Comandancia de Melilla.

Tenientes de la escala de reserva D. Alejandro Mateos Martín, de la misma.

D. Angel Martínez Cañadas (E. R.) del servicio de Aeronáutica.

Alféreces de la escala de reserva D. Julián Romero Gómez, de la Comandancia de Melilla.

D. Ramiro Cortés López (E. R.) de la misma.

CORREOS

Nombramiento de jefes.—Ha sido creado otro nuevo organismo, denominada «Sección Bancaria». Para dirigirla ha sido designado el jefe de Administración D. José España.

Con esta son tres las secciones de nueva creación: la de Transportes, la de Servicios postales y la Bancaria. Para la jefatura de las dos primeras han sido nombrados don Gregorio Ballesteros y D. Francisco Illana.

Los Negociados afectos a la sección de Transportes ya han comenzado a funcionar.

TELEGRAFOS

El subsecretario de la Gobernación, en funciones de director general interino de Comunicaciones, ha firmado los traslados de los siguientes oficiales primeros del Cuerpo de Telegrafos que prestaban servicios en la Central de Madrid:

Don Amalio del Rey, jefe de sección de Algeciras.

Don Luis Texeira, a Villanueva de Lorenzame (Lugo).

Don Antonio Salazar Gordillo, a Clirube (Almería).

Don Luis Calle Landabun, a Pont de Sort (Lérida).

Anoche se recordaba que entre el jefe de la secretaría técnica de la Dirección general y los funcionarios trasladados, surgieron discrepancias en el curso de la huelga de Correos.

Los aludidos figuraron en el incidente promovido en la sala de aparatos por amonestar al jefe de la Central telegráfica, Sr. Millán, a uno de los de aparatos.

A estos traslados seguirán otros de personal también afecto a la Central de Madrid.

Margarita de Alcabali

Después de permanecer unos días en Madrid, ha salido para Melilla nuestra colaboradora «Margarita de Alcabali», que seguirá enviando a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA sus interesantes crónicas sobre Marruecos.

SUCESOS DEL DIA

Niños atropellados.—En el paseo de las Delicias fueron atropellados Carmen Ruiz, de dos años, y su hermano Alfonso, de siete, por el automóvil 3.162, de Madrid, que guiaba Mariano Pastor.

La niña resultó con heridas leves, y el segundo, de pronóstico reservado.

—En la calle de Bailén fué atropellado por un carró Alberto Romey González, niño de veintin meses, domiciliado en la misma calle, núm. 24.

Resultó con lesiones leves.

Seis caros detenidos.—Han sido detenidos y puestos a disposición del Juzgado Benigno Marcos, Leandro García, Agapito Martínez, José Leada, Andrés Lenderos y Mariano López, quienes se habían asociado para sustraer objetos eléctricos, habiendo cometido numerosas ratérias.

Agresión a un conductor.—Macario López fué detenido por un soldado del regimiento de Saboya por haber agredido con un palo al conductor del tranvía Antonio Cisneros, domiciliado en la calle de la Madera, 55.

Mariano López es hermano del conductor de un carro, con el cual chocó el tranvía que guiaba el agredido.

SUCESO MISTERIOSO

Aparece un niño gravemente herido

Un niño de poco más de dos años, cuyo nombre se ignora, y de quien sólo ha podido saberse ahora saberse que habita en la calle de Antonio López, núm. 59, fué encontrado en una cuneta por una mujer llamada Petra.

La infeliz criatura, que había perdido el conocimiento, presenta síntomas de conmoción visceral y graves contusiones.

Al recobrar el conocimiento, el niño dió a entender confusamente que había sido atropellado por un carro.

FATAL ACCIDENTE

Cómo la lumbre de un cigarro puede producir graves quemaduras

LA DESGRACIA DE UN POBRE VIEJO

En la calle de Bustamante, núm. 8 cuadruplicado, ocurrió esta tarde un desgraciado accidente, del que fué víctima el anciano de sesenta años Cándido Moreno Fuentes.

El pobre viejo, que se encuentra paralítico, se encontraba solo, y al intentar cambiar de postura tuvo la desgracia de caer al suelo.

El cigarro que fumaba quedó sobre la pechera de la camisa, que comenzó a arder.

Acudieron sus familiares, e inmediatamente le condujeron a la Casa de Socorro del distrito del Hospital, donde fué asistido por el doctor Laguna y los ayudantes Sres. Martínez y García Vacas, quienes le apreciaron graves quemaduras.

ULTIMA HORA

EL ALCALDE DE LA GRAN CRUZ

Apenas es caballero, huye con los fondos

Barcelona, 15.—Dicen de Manresa que el alcalde de San Vicente de Castellat, D. Angel Plá, ha desaparecido dejando un pasivo bastante importante.

Este alcalde fué premiado hace poco con la encomienda de Isabel la Católica, a propuesta del diputado Sr. Grasell.

Ayer se reunió el Ayuntamiento de San Vicente con los propietarios y las autoridades para tomar acuerdos relacionados con esta desaparición.

DE MARRUECOS

INGENIEROS A LARACHE

Cádiz, 15.—Ha llegado un grupo de soldados de Ingenieros, de los cuales doce van destinados a Larache.

El buque llevará también importante cargamento de material de guerra y víveres.

¿EL RAISUNI A CADIZ?

Cádiz, 15.—Circula insistentemente el rumor de que procedente de Tánger vendrá a Cádiz, de incógnito, el Raisuni.

ABD-EL-KADER.—LLEGADA DE FUERZAS

Melilla, 15.—(Urgente).—El kaid Abd-el-Kader ha recorrido todo el territorio de su jurisdicción, celebrando diversas conferencias con los jefes de las kabilas y moros notables de las mismas, a los que aconsejó hagan desaparecer algunas costumbres de los rifeños, con objeto de dar comienzo a la civilización de los mismos.

—A bordo de tres vapores han llegado de distintos puntos de la Península soldados que sustituirán a los de los mismos regimientos que se hallan en esta plaza pertenecientes al reemplazo de 1919.

VISITANDO LOS HOSPITALES

Melilla, 15.—(Urgente).—El nuevo comandante general, general Losada, ha visitado los hospitales de la Cruz Roja de esta plaza, conversando amablemente con los heridos.

UN GRUPO REBELDE, DISPERSADO

Melilla, 15.—(Urgente).—Numeroso grupo rebelde se dedicaba a la construcción de defensas en las proximidades de la posición de Tuzuntz.

El origen de la MAGNESIA KING data del año 1844; hace, pues, setenta y ocho años que goza del favor del público, habiéndose recibido durante ese tiempo una infinidad de cartas de los más eminentes médicos y cirujanos del Mundo, elogiando su preparación y distinguiéndola como la mejor.

Durante sus trabajos, nutrido grupo rebelde intentó atacar dicha posición, siendo contestados por fuego de fusilería, a la vez que iban en la construcción de trincheras, dispondo.

Por nuestra parte no tuvimos ninguna baja que lamentar.

Terrible situación en Esmirna

ESTA ARDIENDO LA CIUDAD

Esmirna, 15.—Un formidable incendio ha reducido a cenizas los barrios griego y armenio, extendiéndose a otras barriadas de la ciudad.

Un pánico indescriptible se ha apoderado de toda la población.

Los buques italianos se están estacionando por salvar a la colonia italiana.

El Gobierno italiano ha tomado medidas energicas para provocar y fomentar la expedición a Esmirna de buques cargados de víveres y medicamentos.

NO HAY VIVERES.—LLEGAN 500.000 REFUGIADOS MAS

Esmirna, 15.—La situación se hace momentos insostenible a causa de la escasez de víveres. Últimamente han llegado a Esmirna más de 500.000 refugiados, en su mayoría mujeres y niños, careciéndose de alimentos para ellos.

PARÁ LA MEDIA LUNA ROJA

Constantinopla, 15.—El Sultán ha remitido a la Media Luna Roja 5.000 libras turcas para las tropas kemalistas.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Dña 14, Dña 15. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable, Obligaciones del Tesoro, Ayuntamiento de Madrid, etc.

LA PROTESTA DE ASTURIAS

El Sr. Bergamín anuncia a los mineros que se procurará abaratar el transporte, pero considera indispensable para la industria española el carbón inglés

El ministro de Hacienda ha dado una nota sobre la protesta de Asturias, contestando a cuanto han dicho algunos periódicos.

Lo más esencial de dicha nota está contenido en los siguientes párrafos: «Lo primero que precisa establecer es cuál sea la influencia que en la producción hulletera tenga el Tratado de comercio con Inglaterra, para lo que conviene, ante todo, fijar bien qué concesiones se otorgan en dicho Tratado en perjuicio de la producción hulletera nacional.»

«Los rebajas en el Tratado en proyecto, la primera, a la partida 31, «hullas», que teniendo en la tarifa segunda un derecho de 7,50 pesetas los 1.000 kilogramos, se rebaja a cuatro pesetas; y los «aglomerados», partida 34, cuyos derechos, en la tarifa segunda, son de 7,50 pesetas por tonelada, se rebajan a 7,50. Conviene advertir que la protección propuesta por la Comisión permanente de Aranceles al confeccionarse el que tiene en vigor, y después de oír también a la Comisión permanente de defensa de la industria nacional, para la segunda tarifa, en la partida 31, fué de 3,50 pesetas, que sólo el Gobierno por su iniciativa elevó a las 7,50 pesetas, y resulta, por tanto, que todavía el derecho de cuatro pesetas que se mantiene en la tarifa segunda, juzgándose bastante para la protección hulletera, propuso aquella Comisión permanente, oída la Junta de protección a la industria nacional.»

«En orden a los aglomerados, partida 34, también aquellas Comisiones propusieron un derecho protector de seis pesetas por tonelada, que el Gobierno elevó a nueve, y que resultó en el proyectado Tratado a 7,50, con lo que se mantiene un margen de 1,50 pesetas superior al propuesto por aquellos elementos defensores de la producción nacional.»

«Pero todavía conviene advertir que, en relación a la hulla, no se otorga la rebaja de 3,50 pesetas por tonelada con carácter ineludible y para cualquier cantidad de carbón que se introduzca, sino que se reduce la cantidad que habrá de gozar de aquel beneficio a un millón de toneladas; y también conviene advertirse que esa ventaja se otorga, tal como equivoca, pero seguramente con propósito de favorecer otra industria nacional importante: la industria siderúrgica, para cuyas fundiciones se requiere una clase especial de carbón, que al parecer, por el testimonio de dichos industriales, no se produce en España en cantidad suficiente ni en calidad satisfactoria. De esta suerte, bien entendido el problema, se aprecia: primero, que el daño no es bastante a producir las alarmas que suscita, y que más parecen artificialmente provocadas que no legítimamente sentidas, no sólo porque está reducida en cantidad la importación, sino porque la clase de carbón que se trata de importar no puede haber concurrencia a otro equivalente español, y es, sin embargo, absolutamente preciso para nuestra industria siderúrgica. Tampoco es cierta la queja de que habiendo bajado los derechos a los aglomerados se mantiene, sin embargo, la partida correspondiente a los alquitranes y breas sin rebaja alguna, puesto que se hace una baja del 20 por 100 en el derecho establecido en la segunda tarifa para una y otra materia en las partidas 789 y 791, quedando reducida la cantidad de tal derecho a 0,80 pesetas los 100 kilogramos.»

«Contra esos hechos, que no pueden ser puestos en duda, porque su realidad los está imponiendo como ciertos, sólo se invoca un argumento, que tiene más de injuria que de razón, porque se funda el ataque en el supuesto de que la Administración española ha de ser de tal modo inmoral que, otorgando un beneficio de baja para un millón de toneladas, el abuso hará que ese millón llegue a no sabemos qué cifra fantástica, inventada por la imaginación apasionada de algunos, cuya naturaleza moral permite convertir en razonamiento esa ofensa.»

«A lo que parece, la producción hulletera ahora no funda tanto el perjuicio y el agravio en lo que representa el Tratado de comercio con Inglaterra, que sólo altera en los dos conceptos que hemos visto la situación legal vigente, sino que fundamenta todas sus peticiones en solicitud de una reforma de tal situación legal; es decir, que considera ruinosa para la producción hulletera española la concurrencia que le ha de hacer la importación de carbones ingleses, aun dentro de la tarifa general, sin necesidad de esa rebaja concreta y limitada al millón de toneladas a que antes nos referimos. Y eso no lo es de la tarifa general, sin necesidad de otro modo que con una reforma del Arancel; pero debemos advertir que esa conducta y esas peticiones están abiertamente en pugna con lo que antes la misma industria hulletera asturiana consintiera sin protesta, y aun según opinión autorizada—con su aquiescencia expresa.»

«Por ser reciente no ha podido olvidarse el contenido de una ley, la de 12 de febrero de 1904, que completa las autorizaciones de ley, tal y como estaba redactado el anterior Gobierno, la cláusula o disposición cuarta «imponía como preceptivo» que el carbón y a los aglomerados, se igualaran en el sea que hablan de reducirse a 7,50 pesetas o lo que es lo mismo: que hablan de llegar al límite otorgado ahora para los aglomerados en el Tratado con Inglaterra. Y según el mismo más aún como precepto aquella

disposición cuarta, puesto que obligaba a que durante los cinco años de vigencia del Arancel se fueran reduciendo esos derechos protectores de las hullas y demás carbones minerales de cok y de los aglomerados, en la forma determinada en una escala que empezaba por reducir a 7 pesetas en el primer año, a 6,50, 5,50 y 4,50 en los posteriores; de suerte que se mantenía un mínimo de 4,50 pesetas como protección, considerada bastante por aquel Gobierno para la industria hulletera al finalizar de este período.»

«Llama, por tanto, poderosamente la atención que una industria que no tuvo la menor protesta contra aquella proyectada disposición legal (mantenida en la ley vigente, pero substituyéndose el carácter de preceptivo por el de ser meramente permisiva la concesión), formule ahora tales reclamaciones que llega a considerar incompatible su vida con el mantenimiento de las 7,50 pesetas en la segunda tarifa.»

«Eso, que al parecer nada representa, es, si bien se medita, un margen protector evidente muy superior a la reducción que se establece para un millón de toneladas en el Tratado en proyecto.»

«La industria hulletera nacional, como todas las industrias, no debe buscar sólo en el amparo arancelario el acrecentamiento de sus utilidades o beneficios, sino que éstos deben procurarse mejorando las condiciones de su producción y facilitando el acarreo a los puntos de consumo, porque otra cosa representa dejar abierto a la codicia el mercado nacional, cosa absolutamente incompatible con el interés común o colectivo de la nación misma.»

«En el sentido de facilitar y abaratar los medios de transporte, cuanto se pida al Gobierno estamos seguros de que éste procurará obtener; pero no se puede pedir que para la producción nacional se cierren mercados cual el de Inglaterra, o que una tirantez de relaciones económicas quebrante vínculos de amistosa relación, absolutamente indispensables para la vida de los pueblos.»

«El ministro de Hacienda ha hecho perfectamente en poner en claro cuanto se refiere al carbón ante el Tratado de comercio con Inglaterra, porque no parece natural que hayamos de enterarnos los españoles de esas cosas por las referencias que hagan los periódicos extranjeros, como ha ocurrido en este caso, en el que nos hemos enterado por lo que ha dicho el ministro de Comercio de Inglaterra en la Cámara de los Comunes.»

«La nota del Sr. Bergamín es clarísima y contundente; pero bueno hubiera sido que el ministerio de Estado hubiese dado una amplia nota, a fin de que todo el mundo supiera a qué atenerse respecto al Tratado de referencia.»

En breve "Las Memorias del Kaiser," EXCLUSIVA DE "La Correspondencia de España"

Para dar cumplimiento a lo dispuesto por la Dirección General de Correos, rogamos a las personas que nos escriban dirijan sus cartas en la siguiente forma:

Sr. Director (o Administrador) de "La Correspondencia de España".

Apartado de Correos núm. 12.016 MADRID E-12

CASA DE LA VILLA

LA SESION DE HOY

Aunque estaba citada para las diez, hasta una hora más tarde no pudo el alcalde abrir la sesión por falta de número de consejeros, y aun a esa hora no se hallaban presentes nada más que una docena de ediles.

El Sr. Saborit anuncia que en breve reunirá la Comisión de obras para tratar de la urbanización del extrarradio y de la crisis del trabajo.

El Sr. García Cortés invita al alcalde para que intervenga en la lucha social, que amenaza agravarse, entre los obreros y la clase patronal, para desviar la lucha por cauces de serenidad.

El Sr. Saborit interviene para manifestar que la clase trabajadora de Madrid se opondrá a la agudización de la lucha, avitandose que se llegue a los extremos a que han llegado en otras ciudades.

El alcalde se congratula de las frases del Sr. Saborit; lo mismo hace el Sr. Sánchez Baytón, diciendo que para evitar las estridencias de Barcelona, las propias clases conservadoras se unirán a los obreros madrileños.

RECURSOS DE ALZADA

Pasaron a las respectivas Comisiones dos providencias del gobernador civil estimando los recursos de alzada interpuestos por el director de la segunda escuela municipal de Sordomudos y Ciegos, contra la asignación del sueldo de 6.000 pesetas al director de la primera de dichas escuelas, y el interpuesto por D. José Pérez Zafra contra la denegación de licencia para establecer un paso subterráneo entre las fincas de su propiedad, sitas en la plaza de las Peñuelas.

SEGUNDA VOTACION

Por 13 votos contra siete se desecha una enmienda de los socialistas pidiendo que no se exija la limpieza de antecedentes penales para ocupar una plaza de conductor de automóvil del servicio de limpiezas, aprobándose el dictamen después de larga discusión.

LA PLAZA DE SANTA ANA

La Comisión de Policía urbana proponía que se negase la licencia solicitada para instalar un quiosco con destino a la venta de refrescos en la plaza de Santa Ana.

La propuesta parecía lógica, porque la referida plaza aparece invadida por mesas y veladores, pero se presentaron nada menos que dos enmiendas pidiendo que el quiosco se instale, y lo absurdo se consumó, aprobándose la instalación del quiosco, quitando espacio para que los niños jueguen en la plaza.

GRUPOS ESCOLARES

Quedó sobre la mesa un dictamen proponiendo la habilitación de un crédito de un millón de pesetas para cooperar con el

Estado a la construcción de grupos escolares.

EL METROPOLITANO

La misma suerte corrió otro dictamen proponiendo la tributación que debe imponerse a la Compañía Metropolitana Alfonso XIII por ocupación de vía pública.

ADQUISICION DE IMPERMEABLES

Se acordó adquirir por concurso 725 impermeables con destino a la Guardia municipal.

OTROS ASUNTOS

Se aprobaron sin debate los demás asuntos que figuraban en el orden del día, y sin ruegos ni preguntas, cosa extraña tratándose de ediles, se levantó la sesión a la una de la tarde.

DECOMISO

El teniente de alcalde de la Latina, don Jenaro Marcos, ha decomisado gran cantidad de pan falta de peso.

Desde Barcelona

CONFERENCIA POLITICA

Barcelona, 15.—El periodista Sr. Rovira Virgili dió anoche en el Ateneo una conferencia, cuyo programa abarcó los siguientes extremos: el principio de un nuevo partido del catalanismo; la intervención en la política española; la teoría anterior catalana; la fórmula federalista; ambiente internacional y apelación a la fuerza, cuyos extremos explicó con gran elocuencia, siendo muy aplaudido al terminar.

DEPORTES

A las siete de la tarde llegarán hoy a Barcelona los jugadores de la Unión Sportiva Provercelli, que viene a contender con los del Fútbol Club Barcelona.

En la estación serán recibidos por la colonia italiana y los Clubs barceloneses.

En el partido de mañana, el consúl general de Italia en Barcelona, antiguo jugador de fútbol, se encargará de dar la señal de comenzar.

DEL ASALTO AL TREN

Esta madrugada se ha dicho que Domingo Ferré, dueño de una fábrica de cajas de cartón, a quien buscaba la Policía por supuesta complicidad en el asalto del tren, se había presentado a las autoridades.

También se dice que Marcelino Silva llegó a cantar de plano todo lo referente al asalto del tren, en el que parece no tomó parte.

El médico Solá, que fué llamado para curar al herido, ha manifestado que ni reconocido la herida ni le curó.

Por último, se ha asegurado que la caja con las 149.000 pesetas robadas ha sido encontrada por la Policía; pero parece que no se ha comprobado.

En la riera de Magoria practicó la Policía un registro en una cueva habitada por vagabundos; pero no se encontró escondrijo alguno.

La Policía y el Juzgado siguen callando, y no dan ninguna información del proceso que se sigue. No obstante, a pesar de la seguridad dada por las autoridades de que se conocen los nombres de los autores del asalto, y muchos de ellos caerían pronto en manos de la Policía, hasta la hora presente casi podemos asegurar que ninguno de los delincuentes está en poder del Juzgado, y que las pistas que parecía darían con los autores se han esfumado de tal manera, que no dejan rastro alguno, haciéndose cada día más difícil la detención de los ladrones.

AVISOS UTILES



CUIDADO CON LOS MALES DE PIES

No desatienda esta advertencia y no sufra más de males de pies, que le hacen soportar verdaderos sufrimientos, cuando es tan fácil el remedio para evitarlos. Los pies hinchados, ardientes y magullados por la fatiga y la presión del calzado, así como los irritados por una transpiración abundante; los callos, durezas y otras callosidades dolorosas, todos estos males se alivian y curan pronto con sencillos baños de pies en agua caliente, si se añade un puñadito de Saltratos Rodell.



Basta bañar los pies durante unos diez minutos para que los peores sufrimientos desaparezcan como por encanto; los callos y durezas se reblandecen a tal punto, que puede usted fácilmente quitarlos sin navaja ni tijeras, operación siempre peligrosa. Esos baños saltratos, medicinales y al mismo tiempo oxigenados, devuelven y conservan los pies en perfecto estado, de manera que el calzado más estrecho le parecerá muy confortable y como si fuere usado de largo tiempo.

EN FARMACIAS Y CENTROS ESPECIFICOS SALTRATOS RODELL DESCONFIA SIEMPRE DE LAS IMITACIONES

En la convalecencia de enfermedades debe estimularse la nutrición general y entonar el sistema nervioso tomando GOTAS NEUROSTENICAS FOSFORADAS Genové.

CIRCULAR DE AGRICULTURA

Contra los vinos demasiado enyesados

El director de Agricultura, Sr. Gonzalo de Córdoba, ha dirigido la siguiente circular, que aparece hoy en la «Gaceta», a todos los gobernadores civiles:

«Ha llegado a conocimiento de este ministerio que, a causa de la abundancia de vinos con excesiva cantidad de yeso, varios Ayuntamientos han acordado prohibir la venta y exportación de los que acusan mayor cantidad de dicha sustancia que la tolerada según las disposiciones vigentes, representada por la cantidad de dos gramos de sulfato de potasa por litro de vino corriente.»

En vista de ello, ruego a V. S. se sirva dictar las disposiciones oportunas para perseguir la adulteración mencionada y prevenir a los productores e industriales de los perjuicios que se les ha de ocasionar al no ser admitidos sus caldos en ciertos mercados.»

LOS MONFIES DE LAS ALPUJARRAS

tando con que, como noble, me serviréis.—Doña Estrella de Cárdenas.»

El primer impulso de D. Gabriel fué correr a casa del duque y mostrarle el billete; pero meditó que el duque sabía que era casado, y su paso se hizo más lento, reprimido por su meditación.

—Pues bien—dijo el marqués—, no hay necesidad de mostrarle el billete; le diré que he encontrado a su nieta, y si me pregunta el cómo, inventaré una mentira cualquiera. Vamos a casa del duque. Es necesario que doña Estrella me esté agradecida; y además, tenía picado mi amor propio por no haber podido dar con ella. ¡Ya se ve! ¿Quién había de figurarse? Decididamente soy un hombre de suerte.

Al mediar aquel mismo día, Harum se encontró seriamente sorprendido al ver que llamaba a la puerta de su casa la Justicia.

Era un alcalde de casa y corte, un escribano y cuatro alguaciles, a los cuales acompañaban el duque de la Jarilla y el marqués de la Guardia, con algunos criados armados.

—¿Cómo os llamáis?—dijo severamente el alcalde a Harum.

—Pedro de Xeniz—contestó Harum con entereza.

—¿Quién vive en vuestra casa?

—Una dama que se llama doña Estrella, y...

—Basta—dijo el alcalde—. En nombre del rey, llevadnos a la presencia de esa señora.

Harum, cediendo a las circunstancias, introdujo al alcalde, al escribano, al duque de la Jarilla y al marqués de la Guardia en una sala del piso bajo, donde estaba Estrella.

Al verla el duque la reconoció; tan parecida era a su hija cuando tenía la misma edad, con la sola diferencia

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Entonces preguntó a Harum a qué hora concurría a la iglesia la gente principal. Harum la contestó, un tanto contrariado, que a la misa de hora.

—Pues bien—dijo Estrella—; quiero ir a la misa de hora.

—Para ello será necesario que vayáis mejor prendida, en litera y con doble servidumbre—observó Harum.

—Pues bien; comprad lo que fuere menester.

Harum procuró a Estrella nobles y ricos trajes y una litera de corte, y la hizo acompañar por sus monfies disfrazados de pajes, que le llevaban el cojín y la silla; no bastando para estos gastos el dinero que le había dejado Yaye, Harum se vió obligado a empeñar sus mejores prendas. Pero Estrella fué vista y admirada el domingo inmediato por la gente más noble de Granada.

Sin embargo, durante tres días de fiesta, aunque la miraron con codicia muchos hidalgos jóvenes y viejos, y aunque Estrella, que ansiaba tener un instrumento de quien valerse, no fué muy esquiva de semblante, ninguno, al verla tan bien acompañada, y por un hombre tan cejijunto como Harum, se atrevió a seguirla ni a ponerse en conquista. Pero la fama de la hermosa desconocida cundió entre lo que podía llamarse entonces buena sociedad, por boca de damas y galanes, y llegó a oídos del marqués de la Guardia.

Don Gabriel jamás dejaba de acudir allí donde se presentaba un nuevo sol entre los soles conocidos, y tanto oyó ponderar la belleza y el boato de la incógnita, que al primer día de fiesta se alió, se tiñó las canas, se puso sus mejores prendas, y antes de la misa de hora fué a plantarse junto a la pila del agua bendita en la iglesia del Salvador.

Ya estaba cansado el marqués de ofrecer agua a todas las damas conocidas suyas, jóvenes y viejas, que

# SECCION DE ESPECTACULOS

## CARTELERA PARA EL DIA 16

**ESPAÑOL.**—A las 10,15, La noche del sábado.  
**COMEDIA.**—(Compañía cómicodramática.)—A las 10,30 (función popular), Es mi hombre.  
**INFANTA ISABEL.**—A las 6,30, El doctor Jiménez (éxito de risa).—A las 10,30, El matrimonio interino (gran éxito).  
**REINA VICTORIA.**—A las 6,30 (especial), ¡El Príncipe se casa!—A las 10,45 (especial), ¡El Príncipe se casa!  
**CENTRO.**—A las 6,30 y 10,30.—Variedades.—Lolita Gonsalvo, Paquita Rosa, Isabeau, Miss Alexandra, Sara Reina, Mexican, Alexis y Francis y Ninón.

## TEATRO REY ALFONSO

Compañía cómica Paco Alarcón

A las 6,30 y 10,30

## Mi marido se aburre

GRAN EXITO DE RISA

**ZARZUELA.**—A las 7 y 10,30.—Estreno de la monumental novela de aventuras sensacionales en dos jornadas y seis partes El tigre de la India.  
**PRICE.**—(Compañía Prado-Chicote.)—A las 6 (popular), Las estrellas (reestre-

no) y ¡Que te crees tú eso!—A las 10,15 (corriente), Las estrellas y ¡Que te crees tú eso!  
**NOVEDADES.**—A las 6 (popular sencilla), La ciega de Santelmo.—7,15 (popular sencilla), El triunfo de Miguel Angel.—9,45 (popular sencilla), El tren de lujo.—10,45 (corriente sencilla), Corpus Christi.—11,45 (corriente sencilla), La casa de los abuelos.  
**TEATRO IMPERIAL.**—(Inauguración de la temporada.)—A las 10,15, Amores y amorios.  
**FUENCARRAL.**—(Compañía lírica española de Eugenio Casals.)—A las 6, La bruja.—A las 10, La venta de Don Quijote y La alegría del batallón (reestreno).  
**LATINA.**—A las 6,30 y 10,30, Traidor, inconfeso y mártir.  
**MARTIN.**—A las 6,15, Enseñanza libre.—7,30, Sanatorio del amor.—10,30 (doble), El cuerpo de las mujeres y El gran bajá.  
**IDEAL ROSALES.**—Compañía de variedades.—Éxito enorme de Teresita España.—Dos orquestas.—Souper-tango dirigido por el profesor Tita.

## CINE IDEAL

A las 5 y a las 10

Defenderse o morir (segunda jornada por el gran Polo).—El tesoro oculto (por el pequeño gran actor Reaves Eason).—El rapto de miss Maud (por la bella May Allison) y otras.

# ENFERMOS DESESPERADOS NO DESALENTAR!



El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto os curará definitivamente.

(Numerosos testimonios)

Las veinte curas del Abate HAMON, curan radicalmente la Diabetes, Albuminuria, los Bronquios (Tos, Bronquitis, Asma, etc.) los Reumatismos, los Males del Estómago (calambres, malas digestiones, acidez, pesadez, etc.) las Enfermedades de los Nervios, del Corazon (palpitaciones, etc.), de los Riñones, del Hgado, de las Vias Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Ulceras varicosas, las Ulceras del Estomago, el Estreñimiento, etc.

### NADA MAS QUE PLANTAS!

«Esta es la gran medicación que el Creador ha puesto a nuestro alcance; no busquemos otra. Dios a puesto en la naturaleza todo lo que necesitamos para alimentarnos, para vestirnos, para CURARNOS. Monseñor KNEIP.»

Dirijase personalmente o por escrito a:

Laboratorios Botánicos, Sección No. 2

Ronda de San Pedro, 11, BARCELONA

y le será enviado gratis y franco de porte a vuelta de correo un método convincente, explicativo y completo.

Para anisados. Para Licores  
 Para jarabes. Para escarchados  
 Para coñacs.

FRANCISCO ALVAREZ CONSTANTINA Sevilla

Ovoides, 3,50 suco de 40 kilos

A domicilio: Antracita, 5,50; cok, 5,50; encina, 3,50; bolina, 5,50; zaragalla, 8 ptas.—San Vicente, 3, tel. 12-53; Valer, 2; Calatrava, 16; Barco, 13, tel. 12-50; Glorieta, 4; Valer, tel. 673 J; Alcalá, 130, tel. 185 E; Alberto Aguilera, 47; Zurbano, 2; Pez, 14. Carbon de encina en el despacho, martes y viernes, a 20 céntimos kilogramo, desde cinco.  
 Depósitos, fábricas y apartadero. P. ENUELAS, 10.  
 Teléfono 601 M.

### Queréis la salud??



HIERRO-QUINA-BISLERI

### Se ofrece hombre

práctico en los cultivos agrícolas y cria de ganados así como en la restauración de heredades abandonadas por falta de actividad y procedimientos racionales, aplicados muy especialmente en nuestra patria. Aceptará dirección y administración de propiedades de casa seria en toda España y fuera de ella. Garantías y referencias como se exigen. Ofertas: GU...  
 AGENCIA REYES, Fuencarral, 13.



EL EXCMO. E ILMO. SEÑOR

## Don Enrique María Repullés y Vargas

Arquitecto, secretario de la Real Academia de San Fernando

Ha fallecido el día 13 de septiembre de 1922

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su director espiritual, el Rvdo. P. D. J. F. López (S. J.); sus hijos, doña Rita, doña Jenara, D. Mariano, doña Enriqueta y doña Mercedes (religiosa del Sagrado Corazón de Jesús); hijos políticos, D. Angel Redondo, D. Luis Martínez, D. Luis Muñoz de Baena; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

Por expresa disposición del finado no se invita al entierro. Varios Sres. Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

## Academia Anglada

Preparación comercial práctica Baños, escritorios, idiomas, taquigrafía, cálculos, contabilidad, calligrafía. Señoritas y varones. Legantios, 8.

## ANEMIA DEBILIDAD VERDADERO HIERRO QUEVENNE

El más activo y económico. El más insustituible.—Exigir el Verdadero, 14, R. Beauv.-Arts. París.

## ANUNCIOS S ARNA

ANTISARNICO MARTI. El único que la cura sin baño. Véndese en todas las buenas farmacias.

OFICINA TECNICA DE PUBLICIDAD PRADO-TELLO PIAMONTE, 10.

### CURACION RADICAL Y RAPIDA



de los Flujos Recientes ó Persistentes

Exigir la Firma: Santal Midy

PARIS, 8, rue Vivienne, 8 y en todas las Farmacias.

## NEUMATICOS

# DUNLOP

NUEVA REBAJA DE PRECIOS SECCION AUTO DESDE 8 DE SEPTIEMBRE DE 1922 TARIFA PÚBLICA

TAMAÑO	TIPO CORD	CÁMARAS
	Pesetas	Pesetas
815 x 105	202	34
820 x 120	264	42
880 x 120	290	45
895 x 135	384	49
30 x 3 1/2	162	25

TARIFAS EN CORREO

SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP (S. A.)

MADRID

BARCELONA

## LOS MONJES DE LAS ALPUJARRAS

iban entrando sucesivamente, cuando se presentó Estrella.

Al ver el marqués a una joven tan hermosa, tan bien prendida, tan noblemente acompañada y a quien no conocía, dijo para sí:

—Esta debe ser la famosa incógnita.

Y sumergiendo dos dedos de su mano diestra en la pila, adelantó gentilmente hacia Estrella, la saludó con una sonrisa tal y tan noble como quien a ellas estaba acostumbrado, y la ofreció el agua bendita. Estrella la tomó con suma gracia y pasó sonriendo levemente al marqués, y desplomando sobre sus ojos una mirada, que a poco más hace un destroz en el corazón de D. Gabriel.

—Decididamente—dijo éste cuando se hubo repuesto—es la mujer más hermosa que he visto en toda mi vida.

El marqués no oyó misa ni vió otra cosa que a Estrella, que se había arrodillado junto al presbiterio. La joven, como sabemos, tenía interés en hacerse con un instrumento, y tales fueron sus frecuentes, y al parecer impresionadas miradas al marqués, que éste acabó de volverse loco.

Cuando salieron, D. Gabriel siguió a Estrella, a pesar de Harum, que de tiempo en tiempo le miraba hosco, como un mastín que olfatea al lobo.

Don Gabriel supo dónde vivía Estrella, pero supo también que su casa no tenía resquicio ni respiradero.

Rondó, fué y vino durante tres días; pero siempre vió la casa cerrada y muda. El cuarto día era de fiesta. Don Gabriel fué a la misa de hora provisto de un billete en que declaraba su amor a Estrella, y la suplicaba que, si la era posible, fuese al día siguiente, a las ocho, a misa, a la misma iglesia, para darle la sentencia de vida o muerte.

## BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Cuando Estrella entró, D. Gabriel, al ofrecerla el agua bendita, la deslizó en la mano el billete. Estrella le tomó recatadamente; pero no se sonrió ni miró al marqués durante la misa, manifestándose grave y seria. El marqués se desesperó, creyendo que había errado el golpe por precipitación, y se abstuvo de seguirla cuando salió.

Sin embargo, al día siguiente, entre temor y esperanza, fué antes de las ocho a la iglesia del Salvador.

Poco después entró Estrella, seguida, como siempre, de los dos pajes y del receloso Harum. El marqués adelantóse a ella, trémulo y pálido, y al tomar Estrella el agua bendita, dejó en su mano un pequeño billete.

Jamás pareció más larga una misa a D. Gabriel. Concluyóse al fin; doña Estrella pasó junto a él, le saludó y desapareció. El marqués abrió con ansia, en el mismo vestíbulo del templo, el billete, y vió que contenía lo siguiente:

«Señor marqués de la Guardia: Os contestaré al billete que me entregasteis ayer, cuando tenga algo que agradeceros, y para que eso pueda suceder, voy a presentaros la ocasión de servirme. Necesito que D. Juan de Cárdenas, duque de la Jarilla, mi abuelo...»

Al llegar a esta frase, D. Gabriel lanzó un grito de alegría, arrugó el billete y le besó frenético; luego le desarrugó lentamente con placer, con el alma inundada de delicia, y prosiguió la lectura.

«... Necesito que D. Juan de Cárdenas, mi abuelo, sepa que tiene una nieta; que esta nieta está sola en el Mundo, que tiene medios para probarle su parentesco y que necesita su noble y paternal amparo. Buscad al duque, mi abuelo, y decidle dónde vivo. Cuando el duque me haya reconocido, entonces, señor marqués, veré lo que debo contestar a vuestra petición y se aclarará para vos el misterio de este encargo que os hago, con-

## BOLETIN RELIGIOSO

### SABADO 16 DE SEPTIEMBRE DE 1922

**Santos del día.**—Santos Rogelio, Servido, Gemiliano, Abundio, Marciano y Juan, mártires; Niniano y Beato Juan Masias, confesores; Santos Eufemia y Edita, vírgenes; Lucía y Sebastián, mártires.

La misa y oficio son de San Cornelio y San Cipriano, con rito semidoble y color encarnado.

**Cultos.**—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Nuestra Señora de las Angustias, a las ocho, exposición de S. D. M., y por la tarde, ejercicio, procesión de reserva.

En las Siervas de María continúa la novena a Nuestra Señora de la Salud, a las 8, predicando un padre de la Compañía Jesús.

En San Luis principia la novena a Nuestra Señora de las Mercedes; a las seis, estación, rosario, sermón que predicará D. Mariano Benedicto, novena, reserva y salva.

En la capilla del Santísimo Cristo de los Dolores (San Buenaventura), continúa la novena a San Francisco de Asís, a las seis, predicando el P. Antonio Martínez Socorro.

En el santuario del Perpetuo Socorro, a las tres y media a seis y media, exposición de S. D. M.

En Covadonga, al anochecer, salva. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Carmen en su iglesia, San José, Santiago, San Sebastián, Santos Justo y Pastor, Santa Teresa y Santa Isabel, Santa Bárbara, Concepción, San Pascual, los Paules y San Marcos.

Espiritu Santo.—Adoración nocturna. Torno, La Inmaculada y Santiago.

## OMNIBUS Y BERLINAS

La Sociedad Anónima de Omnibus y Berlinas presta los servicios de omnibus y berlinas para las estaciones férrreas en condiciones inmejorables.

Los pedidos, en los despachos centrales de la calle de la Paz, 13, teléfono 103 M., y Mayor, 22.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor. 7.